

АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОТКРИТИЯ И РАЗКОПКИ



1892 - 1921 - 1948



Регионален
Исторически
Музей
Стара Загора



Настоящото издание е подготвено за LV Национална археологическа конференция, проведена под патронажа на кмета на община Стара Загора, г-н Живко Тодоров

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

гл. ас. д-р Андрей Аладжов (главен редактор)

д-р Найдено Прахов

гл. ас. д-р Калин Маджаров

доц. д-р Крум Бъчваров

Татяна Стефанова

гл. ас. д-р Георги Иванов

гл. ас. д-р Маргарит Дамянов

гл. ас. д-р Марио Иванов

ас. Анастасия Беливанова

Елена Василева

гл. ас. д-р Евелина Тодорова

доц. д-р Георги Нехризов

Надежда Кечева

Автор на картите: инж. д-р Никола Тонков

Графичен дизайн: Росица Кънева

Печат: МУЛТИПРИНТ

ISSN: 1313-0889

БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
НАЦИОНАЛЕН АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ИНСТИТУТ С МУЗЕЙ

**АРХЕОЛОГИЧЕСКИ
ОТКРИТИЯ И РАЗКОПКИ
ПРЕЗ 2015**

София
2016

Уважаеми дами и господа,

За града ни е чест да бъде домакин на LV Национална археологическа конференция. Това е добър повод да се припомни богатото културно-историческо наследство на региона, добило признание и световна известност благодарение на труда на поколения учени, археолози и историци.

Стара Загора е един от най-древните градове. Тук, в недрата на Тракийската низина, се заражда първата цивилизация в Европа. Азмашката селищна могила е първата цялостно проучена в Европа. Берекетската е най-голямата селищна могила в Европа, с културни пластове от периода на ранния неолит до средновековието. Край нея се намира единственият проучен досега плосък некропол от раннобронзовата епоха (III хил. пр.Хр.). Неолитните двуетажни къщи от VI хил. пр. Хр. от селищна могила Окръжна болница, дадоха първоначалните ориентири за изследването на праисторическото жилище на Балканите. Културите Калояновец, Св. Кирилово, Пшеничево са единиците мярка, по която се равняват праисторически археологически култури. Проучванията на халколитните рудници в местността „Мечи кладенец” и изследванията на добиваната медна руда, разкриват връзките на региона в V-IV хилядолетие пр. Хр. с територии, стигащи чак до Карпатите. Тук са открити придобилите световна известност шедеври на праисторическото изкуство: мраморна фигурка от Старозагорски минерални бани от VI хил. пр.Хр. (ранен неолит); мраморна глава от местността „Чаталка” и костена антропоморфна фигурка с медни приложения от с. Ловец от V хил. пр. Хр. (халколит); двулицев керамичен съд и мраморна антропоморфна фигурка от Старозагорски минерални бани от V хил. пр.Хр. (късен халколит).

През античния период „преблестящият град на траяниците” Августа Траяна от II-IV в., е втори по големина в римската провинция Тракия след Филипопол. В централната част на съвременна Стара Загора са реставрирани и консервирани античен архитектурен ансамбъл, състоящ се от елипсовиден каменен площад с постамент за конна статуя и амфитеатрален аудиториум, украсен с колонада и арки, западната порта на Августа Траяна, *decumanus maximus*, сектори от двете крепостни стени и др. Градът сече собствени монети от времето на император Марк Аврелий (161–180) до Галиен (253–268). Шедеври на античното изкуство създават майстори грънчари, бронзоляри, каменоделци, ювелири и др. Будят възхищение уникалните подови мозайки, пощадени от времето, сред които се откроява тази с изображение на Дионисиево шествие. Старозагорски археолози първи проучват и обнародват тракийска вила *sub urbana* от I–IV в. на богат земевладелец, разположена в местността „Чаталка”. От там произхождат уникален параден бронзов шлем–маска, меч със златни приложения на сарматския цар Енисмей, златни венци и огърлица със скъпоценни камъни и др.

Средновековният град Берое е във възход през XI–XII в., когато вероятно е бил временна резиденция на императорите от династията на Комнините. Прочутите пет старозагорски каменни релефа с изображение на кърмеща лъвица с лъвче, пауни, лъвче, грифон и двуглав орел, са шедеври в световното средновековно наследство от X–XI в. Един от тях, Кърмещата лъвица с лъвче, се утвърждава като герб на Стара Загора. Берое е голям християнски център, с множество църкви и манастири. Надяваме се започналите през 2014 г. проучвания на манастирски комплекс в местността „Боров дол”, които общината на града подкрепи, да спомогнат за проучването на средновековната история на региона.

Като акцентирам върху приноса на Стара Загора в културната съкровищница на България и света, оценявам високо благородната кауза, с която сте се заели. Убеден съм, че само изучаването и познаването на нашите исторически корени ще ни даде сили и устойчивост в съвременното общество, за да запазим националната си идентичност и култура.

Община Стара Загора и занапред ще подкрепя дейностите, свързани с проучването и социализирането на културно-историческото наследство в региона. От името на общинската администрация и от свое име пожелавам успех на LV Национална археологическа конференция, много нови открития и постижения!

На добър път!

Живко Тодоров
Кмет на община Стара Загора

ВМЕСТО УВОД

Все по-дебели и по-качествени в полиграфско отношение стават томове АОР през последните десетина години. През 2014 г. проведехме малко над 400 теренни археологически проучвания – впечатляваща цифра за малобройното ни съсловие. Цифрата им за 2015 г. е подобна. Ставаме ли обаче по-добри на терена при този растящ полеви натиск? Отговорът се крие в настоящия том, който представя обективно (независимо дали ни харесва) професионалните ни възможности като методическа подготовка и като умение за обобщение в най-трудната пределно кратка форма на писмено изложение, каквато е предварителният научен отчет. Не му е мястото за рецензия и ще се ограничи с общи (без лични имена) наблюдения, започвайки с положителните.

Петдесет и петото издание на поредицата АОР е най-качественото като илюстрации. Почти всички отчети съдържат стратиграфски разрез и план на обекта, които винаги са били задължителна част от теренната ни документация, но които често бяха заменени в АОР с пейзажни снимки и с недостатъчно информативни образи на предмети. За първи път резюмета на английски рязко разширяват читателския кръг на българската полева археология. Включването на обобщителни за страната отчети за основни интердисциплинарни изследвания е друг плюс на тома.

Основна негова слабост е липсата на ясно и научно оправдано структуриране. Традиционните три хронологични (праистория, античност и средновековие) и частично повтарящата ги етнокултурна (тракийска) секция нямат очаквания общ знаменател на подреждане – примерно, селища, некрополи, култови места, производствени съоръжения и обекти с неопределено предназначение. И ако в раздела „праистория“ е избран поне хронологическият (макар и незааявен) принцип (палеолит-неолит-халколит), то в праисторическо-античната (включва бронзова и желязна епоха) тракийска секция липсва каквото и да е вътрешно групиране. В Антична секция (в която членувам от 30 години) пък сме избрали странен географски принцип – научно-защитимото отделяне на долнодунавския (български) лимес е приравнено със съвременни области: Южна и Северна България, Българско Черноморие. На този фон средновековният раздел стои далеч по-добре със своите рубрики „столици и околности“, „градове и крепости“, докато стигнем до изненадващата точка „спасителни разкопки“. Разделът „Археологическа карта на България“ претендира да обединява теренните издирвания като кой знае защо обособява сред тях само тези по автомагистрала „Хемус“. Питам се риторично, нима АКБ не покрива и разкопките? И защо геофизичните изследвания са отделени след като са издирвания. Такива са, в случая, и обособените „подводни“ изследвания. Да не говорим, че в раздела „праистория“ са включени няколко геофизични издирвания. Смуцава и точката „археологическо наблюдение“ (дори е в ед. число) и не защото нейните четири отчета не са номерирани или защото наблюдения са включени в раздели „тракийска археология“ и „подводни проучвания“, а тъй като тези четири доклада би трябвало да отидат към съответните хронологични раздели. Накратко, крайно време е да подредим далеч по-смислено ежегодните ни задължителни отчети през февруари-март, а така ще получим и научно обоснована структура на следващите издания на АОР. Що се отнася до отчетите без стратиграфски разрез или на замяната му с цветна снимка на такъв, те издават или теренна некомпетентност (в крайна сметка археологът се занимава на разкопки основно със стратиграфия) или открито неуважение към колегията. Така разглеждам и легенди към стратиграфски профили, където липсва каквото и да е тълкуване (как и кога са образувани/създадени) на поне част от разграничените археологически контексти. Цвят, съдържание и плътност са важни първични характеристики, но тях може да ги определи всеки човек, който не е далтонист. И ако необходимостта от прилагане на общоприетата за страната Балтийска височинна система вече не се оспорва (поне не открито), то задължителното обосноваване на най-важната археологическа характеристика – хронологията – чрез графични стратиграфски разрез е все още рядкост не само в предварителните ни отчети.

Със или без „окръжни“ (по израза на някои сравнително млади колеги) трябва да вдигаме постоянно летвата спрямо теренната ни работа, ако искаме да сме равностойни партньори в международен план. На прав път сме и само от нас зависи, доколко ще го следваме!

доц. д-р Людмил Ф. Вагалински
(директор на НАИМ–БАН и председател на Съвета за теренни проучвания)

ВСТЪПИТЕЛНИ ДУМИ

Този брой на изданието Археологически открития и разкопки бележи десетата годишнина от променения формат на поредицата, който заложи новия стандарт за обнародване на резултатите от теренните проучвания. С течение на времето АОР-ът се превърна в емблематична за археологическото съсловие книга, в която материалите загубиха своя формално-отчетен характер и се превърнаха в добре илюстрирани първични публикации, представящи в концентриран вид най-важните данни, добити при разкопките.

В 986 страници са събрани общо 306 отчетни материала, разпределени както следва: праистория – 35, тракийска археология – 51, антична археология – 105, средновековна археология – 53, теренни издирвания – 41, от които 8 подводни, геофизични проучвания – 13 и интердисциплинарни изследвания – 8.

Естествено сухата статистика на числата не може да представи напълно достоверно нито хронологическото разпределение на обектите, тъй като при много от тях са регистрирани материали и структури от няколко епохи, нито разнообразната информация, добита при теренните изследвания.

При прочита на материалите се забелязва все по-широкото прилагане на интердисциплинарни изследвания, резултатите от които са включени в общите описания на проучванията или са предмет на отделни статии – тенденция, която е особено актуална по отношение на геофизиката. Освен конвенционалните наземни методи, прилагащи магнитометър, георадар и вертикално електрическо сондиране, все по-разпространени стават и подводните недеструктивни изследвания със странично сканиращ сонар, еднолъчев и многолъчев ехолот, поддънен профилограф, вертикално електрическо сондиране, подводна фотограметрия и създаване на триизмерни модели на археологически обекти. През 2015 г. стартира международният „Морски археологически проект Черно море“, който е най-мощният по рода си, провеждан някога. Станалото вече рутинно създаване и развитие на гео-бази данни, структурирани в ГИС среда, е придружено и с използване на лидарни заснемания и орторектифицирани изображения с висока разделителна способност. Всичко това променя чисто информативната същност на АОР-а и го превръща в един справочник за модерни методи, прилагащи се в нашата традиционна наука.

В тазгодишното издание се направи и едно много важно нововъведение – включването на резюмета на английски език, което, надяваме се, ще разшири кръга на читателите и извън учените от българската колегия.

гл.ас. д-р Андрей Аладжов
(научен секретар НАИМ-БАН)

ИЗИСКВАНИЯ НА РЕДКОЛЕГИЯТА ЗА ПРЕДАВАНЕ НА РЕЗЮМЕТА НА ОТЧЕТИ

Предаването на резюметата е задължително в деня на съответното представяне на отчета на годишните археологически отчети, на секретаря на съответната секция. Резюме се дължи за всяко едно от проведените теренни археологически проучвания.

Изисквания към текста

Резюмето трябва да бъде на български и английски език. Максималният брой знаци, включително използваната литература, заглавието и авторите, за българския и английския текст заедно, е 7200 (с интервалите). В текста (включително в заглавието и авторите) не се допускат съкращения, с изключение на общоприетите за българския език и специализираната археологическа литература. Когато в текста се дават имена, личното име е съкратено.

Английският текст представлява съкратена версия на българския текст, с обем заедно със заглавието и авторите до 1200 знака (с интервалите).

Заглавието е с главни букви. То трябва да съдържа географска информация за обекта или района на проучване. Ако това не може да бъде изпълнено, тази информация е включвана в първото изречение на текста. Авторите са представени с лично и фамилно име без съкращения (разгърнати).

При резюметата не е желателно допълнителното форматиране и стилизиране на текстовете, освен в случаите, когато това е наложително за коректното изобразяване на чужди езици, специални означения и символи. Необходимо е текстът на отчета да съдържа ясна и конкретна информация за хронологията на разкопавания сектор/археологически обект, която да се основава на прецизни стратиграфски наблюдения.

Изисквания към образите

Допустимият брой изображения е 3. Те трябва да бъдат на отделни файлове, номерирани по реда на тяхното представяне в текста. Две от трите илюстрации следва да бъдат план на разкопавания археологически обект и стратиграфски разрез с легенда, където пластове са представени със съответната интерпретация и хронология, а не според цвета и компактността на пръстта и съдържащите се в нея материали. Необходимо е планът и стратиграфският разрез да бъдат упоменати в текста в подкрепа на направените изводи за хронологията на разкритите структури/пластове.

За изображения се приемат снимки, планове, карти и графични табла (последните могат да съдържат до 10 добре аранжирани рисунки на артефакти, като размерът на компактното изображение да не надхвърля 13/10 см). Колаж от няколко изображения не се третира като самостоятелно изображение. Текстовете към образите са задължителни и трябва да бъдат представени на отделен текстов файл, на български и английски език. Изображенията трябва да са ясни, детайлни, с възможност за намаляване на размера им и чернобял печат. Минималната резолюция е 300 dpi, а допустими формати са: jpg, jpeg, tif, tiff. Изображенията се обозначават като Обр. (с главна буква при самото изображение) и обр. (с малка буква в текста) и съответно Fig. и fig. за английския текст. Всеки образ носи съответен номер, напр. Обр.1. и Fig. 1. В текста се дават в скоби, съкратени и с малка буква (обр. 1) или (fig. 1) в английския текст. Посочва се мястото на конкретния образ в българския и английския текст. Когато даден образ съдържа няколко изображения, те се дават със съответни номера, което се отразява и в текста (обр. 2 3-5) или (fig. 3 1). Не се приемат илюстрации, които са приложени (вмъкнати) в текстовите файлове (.doc или .rtf) или са предадени/обединени в PDF формат.

Изисквания за референции към ползваната литература

Използват се правилата на списание „Археология“, публикувани на страницата на НАИМ-БАН (www.naim.bg).

При неспазване на горепосочените изисквания отчетите няма да бъдат приемани, което ще доведе до неиздаване на нови разрешения за теренни археологически проучвания.

СЪДЪРЖАНИЕ

I. ПРАИСТОРИЯ

Николай Сираков, Жан-Люк Гуадели, Свобода Сиракова, Станимира Танева, Алета Гуадели, Вивиана Митева, Ивайло Крумов, Ирена Димитрова, Николай Захариев, Петър Николов	43
№ 1. КОЗАРНИКА: ЛАГЕРИ НА ПЪРВИТЕ МОДЕРНИ ХОРА – НОМО SAPIENS SAPIENS ОТ НАЧАЛОТО НА КЪСНИЯ ПАЛЕОЛИТ	
Nikolay Sirakov, Jean-Luc Guadelli, Svoboda Sirakova, Stanimira Taneva, Aleta Guadelli, Viviana Miteva, Ivaylo Krumov, Irena Dimitrova, Nikolay Zhariev, Petar Nikolov	
КОZARNIKA: FIRST OCCUPATION OF THE MODERN HUMANS IN THE EARLY UPPER PALAEOLITHIC	
Николай Сираков, Ценка Цанова, Жан-Жак Юблен, Вера Алдейаш, Жоао Марейрош, Шенън Макферън, Ивайло Крумов, Виржини Сине-Матйо, Росен Спасов, Сара Таламо, Фридо Велкер.....	46
№ 2. ВЪЗОБНОВЯВАНЕ НА ПРОУЧВАНИЯТА НА ПАЛЕОЛИТА В ПЕЩЕРАТА БАЧО КИРО	
Nikolay Sirakov, Tsenka Tsanova, Jean-Jacques Hublin, Vera Aldeias, Shannon McPherron, João Marreiros, Ivaylo Krumov, Virginie Sinet-Mathiot, Rosen Spassov	
UPPER PALEOLITHIC SEQUENCE IN BACHO KIRO CAVE: REOPENING OF INVESTIGATIONS	
Алета Гуадели, Камен Бояджиев, Жан-Люк Гуадели.....	50
№ 3. ПРОУЧВАНИЯ В ПЕЩЕРА МАНАСТИРА (ВЕЛИКОТЪРНОВСКО) ПРЕЗ 2015 г.	
Aleta Guadelli, Kamen Boyadzhiev, Jean-Luc Guadelli	
2015 EXCAVATIONS IN MANASTIRA CAVE, VELIKO TARNOVO REGION	
Владимир Славчев, Мария Гурова, Стефанка Иванова, Красимир Ковачев, Николай Спасов.....	52
№ 4. ТЕРЕННО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПЕЩЕРАТА ТЕМНАТА ДУПКА ДО КВ. АКАЦИИТЕ В ГР. БЕЛОСЛАВ, ОБЛАСТ ВАРНА	
Vladimir Slavchev, Maria Gurova, Stefanka Ivanova, Krassimir Kovachev, Nikolay Spassov	
ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS IN TEMNATA DUPKA CAVE NEAR BELOSLAV, VARNA MUNICIPALITY	
Мария Гурова, Стефанка Иванова, Николай Спасов, Латинка Христова, Ивайло Крумов, Софи Ферхейден, Елена Маринова, Ивайло Дедов	56
№ 5. ПРОУЧВАНЕ НА ПЕЩЕРАТА МИШИН КАМИК – СЕЗОН 3	
Maria Gurova, Stefanka Ivanova, Nikolay Spassov, Latinka Hristova, Ivailo Krumov, Sophie Verheyden, Elena Marinova, Ivailo Dedov	
EXCAVATIONS AT MISHIN KAMIK CAVE: 2015 SEASON	
Георги Ганецовски.....	59
№ 6. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА РАННОНЕОЛИТНОТО СЕЛИЩЕ В М. ВАЛОГА (ДОЛНАТА ЛЪКА) КРАЙ С. ОХОДЕН, ОБЩ. ВРАЦА, ПРЕЗ 2015 г.	
Georgi Ganetsovski	
2015 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT THE VALOGA EARLY NEOLITHIC SETTLEMENT IN DOLNATA LUKA LOCALITY NEAR THE VILLAGE OF OHODEN, VRATSA MUNICIPALITY	
Васил Николов, Десислава Такорова, Емилия Сиракова, Тодор Дяков, Кръстан Митов, Виолета Стойцова.....	62
№ 7. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА РАННОНЕОЛИТНОТО СЕЛИЩЕ СЛАТИНА-СОФИЯ	
Vassil Nikolov, Desislava Takorova, Emiliya Sirakova, Todor Dyakov, Krastan Mitov, Violeta Stoitsova	
ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT THE EARLY NEOLITHIC SETTLEMENT OF SLATINA-SOFIA	
Георги Иванов, Анета Бакъмска, Кръстю Чукалев, Венета Генадиева, Малгожата Гребска-Кулов, Мартин Христов, Мария Гурова, Ангелина Пировска	65
№ 8. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ 2 (РАНЕН НЕОЛИТ И РАННА ЖЕЛЯЗНА ЕПОХА) ПРИ С. ДЖЕРМАН, ОБЩ. ДУПНИЦА	
Georgi Ivanov, Aneta Bakamska, Krastyu Chukalev, Veneta Genadieva, Małgorzata Grębska-Kulow, Martin Hristov, Maria Gurova, Angelina Pirovska	
RESCUE ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATIONS AT SITE 2 (EARLY NEOLITHIC AND EARLY IRON AGE) NEAR THE VILLAGE OF DZHERMAN, DUPNITSA MUNICIPALITY	
Малгожата Гребска-Кулов, Петър Зидаров, Иван Василев, Иван Суванджиев, Елена Маринова-Волф, Беатрис дьо Купере	68
№ 9. РАЗКОПКИ НА ПРАИСТОРИЧЕСКОТО СЕЛИЩЕ В М. МАСОВЕЦ КРАЙ С. ИЛИНДЕНЦИ, ОБЩИНА СТРУМЯНИ	

- Małgorzata Grębska-Kulow, Petar Zidarov, Ivan Vasilev, Ivan Suvandzhiev, Elena Marinova-Wolf, Bea de Cupere
EXCAVATIONS AT ILINDENSI-MASOVETS NEOLITHIC SITE IN SOUTHWESTERN BULGARIA
- Васил Николов, Крум Бъчваров, Георги Кацаров, Галина Самичкова, Недко Еленски, Николина Николова 72
№ 10. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА НЕОЛИТНОТО СЕЛИЩЕ В М. ДЕВЕ БОАЗ
ПРИ МУРСАЛЕВО, ОБЩ. КОЧЕРИНОВО (АМ „СТРУМА“, ЛОТ 2, ОБЕКТ 15, ОТ КМ 346+300
ДО КМ 346+455)
Vassil Nikolov, Krum Bacvarov, Georgi Katsarov, Galina Samichkova, Nedko Elenski, Nikolina Nikolova
SALVAGE EXCAVATIONS AT THE NEOLITHIC SITE OF MURSALEVO-DEVE BOAZ, KOCHERINOVO
MUNICIPALITY (STRUMA MOTORWAY, LOT 2, SITE 15, KM 346+300 TO KM 346+455)
- Виктория Петрова, Петър Зидаров, Вивиан Митева 75
№ 11. СОНДАЖНО ПРОУЧВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТ КАЗЛАЧА ДО С. ЧОКОБА,
СЛИВЕНСКО
Viktoria Petrova, Petar Zidarov, Vivian Miteva
EXCAVATIONS AT KAZLACHA NEAR THE VILLAGE OF СНОКОВА, SLIVEN MUNICIPALITY
- Валери Григоров, Светлана Венелинова, Явор Бояджиев, Мария Гурова, Васил Василев 78
№ 12. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА МНОГОСЛОЙНО СЕЛИЩЕ ДО ГР. ВЪРБИЦА,
ОБЛАСТ ШУМЕН
Valeri Grigorov, Svetlana Venelinova, Yavor Boyadzhiev, Maria Gurova, Vasil Vasilev
ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE MULTILAYER SETTLEMENT NEAR THE TOWN
OF VARBITSA, SHUMEN REGION
- Иван Вайсов, Петър Зидаров, Йордан Евлогиев, Надежда Карастоянова 82
№ 13. НЕОЛИТНО СЕЛИЩЕ ИЗВОР (ОБЕКТ 10А ОТ МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА
БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ)
Ivan Vajsov, Petar Zidarov, Yordan Evlogiev, Nadezhda Karastoyanova
RESCUE EXCAVATIONS AT IZVOR NEOLITHIC SETTLEMENT (IBS BULGARIA–SERBIA, SITE 10A)
- Володя Попов, Кръстю Чукалев 85
№ 14. НЕОЛИТНО СЕЛИЩЕ ИЗВОР (ОБЕКТ 10В ОТ МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА
БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ)
Volodya Popov, Krastyu Chukalev
RESCUE EXCAVATIONS AT THE NEOLITHIC SETTLEMENT IZVOR (IBS BULGARIA–SERBIA, SITE 10B)
- Камен Бояджиев, Валери Петров 87
№ 15. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА КЪСНОНЕОЛИТЕН ОБЕКТ В ЗЕМЛИЩЕТО
НА С. ПАЛАУЗОВО, ОБЩИНА СТРАЛДЖА
Kamen Boyadzhiev, Valeri Petrov
RESCUE EXCAVATIONS AT THE LATE NEOLITHIC SITE NEAR THE VILLAGE OF PALAUZOVO,
STRALDZHA MUNICIPALITY
- Алета Гуадели, Камен Бояджиев, Жан-Люк Гуадели 91
№ 16. ПРОУЧВАНИЯ В ГОЛЯМАТА ПЕЩЕРА (ВЕЛИКО ТЪРНОВО) ПРЕЗ 2015 г.
Aleta Guadelli, Kamen Boyadzhiev, Jean-Luc Guadelli
EXCAVATIONS IN GOLYAMATA PESHTERA (VELIKO TARNOVO) IN 2015
- Веселина Вандова, Росица Миткова, Татяна Стефанова, Мария Гурова 94
№ 17. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ ДО ПЛОСКАТА МОГИЛА, КВ. ФИЛИПОВО,
ПЛОВДИВ, ПРЕЗ 2015 г.
Vesselina Vandova, Rositsa Mitkova, Tatiana Stefanova, Maria Gurova
2015 RESCUE EXCAVATIONS AT THE PLOSKA SETTLEMENT MOUND (PLOSKA MOGILA), FILIPIVO
HOUSING DEVELOPMENT, PLOVDIV
- Явор Бояджиев, Антоанета Андонова, Валери Петров, Камен Бояджиев 98
№ 18. СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „ЧАВДАРОВА ЧЕШМА“ – СИМЕОНОВГРАД
Yavor Boyadzhiev, Antoaneta Andonova, Valeri Petrov, Kamen Boyadzhiev
RESCUE EXCAVATIONS OF THE CHAVDAROVA CHESHMA SITE – SIMEONOVGRAD
- Иван Вайсов, Тодор Димов, Петър Зидаров 101
№ 19. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА „ГОЛЕМИЯ ОСТРОВ“ ПРИ С. ДУРАНКУЛАК ПРЕЗ 2015 Г.
Ivan Vajsov, Todor Dimov, Petar Zidarov
REGULAR EXCAVATIONS AT TELL GOLEMYA OSTROV NEAR DURANKULAK

- Иван Вайсов, Петър Зидаров, Кирил Велковски..... 105
 № 20. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ КОМПЛЕКС ДУРАНКУЛАК – 2015 (ГЕОФИЗИЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ)
 Ivan Vajsov, Petar Zidarov, Kiril Velkovski
 ARCHAEOLOGICAL COMPLEX DURANKULAK (GEOPHYSICAL SURVEYS 2015)
- Александър Чохаджиев, Мария Гурова 109
 № 21. РАЗКОПКИ НА СЕЛИЩНАТА МОГИЛА ПРИ С. ПЕТКО КАРАВЕЛОВО,
 ОБЩ. ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ ПРЕЗ 2015 г.
 Alexander Chohadzhiev, Maria Gurova
 EXCAVATIONS AT TELL PETKO KARAVELOVO IN 2015
- Стефан Чохаджиев..... 111
 № 22. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА СЕЛИЩНАТА МОГИЛА ПРИ С. ХОТНИЦА,
 ОБЩ. ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ПРЕЗ 2015 г.
 Stefan Chohadzhiev
 EXCAVATIONS AT TELL HOTNITSA, VELIKO TARNOVO MUNICIPALITY, 2015 SEASON
- Георги Ганетсовски 113
 № 23. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПРАИСТОРИЧЕСКИ ПЛАСТ НА
 МНОГОСЛОЕН ОБЕКТ “КАЛЕТО” В ГРАД МЕЗДРА, ОБЛАСТ ВРАЦА ПРЕЗ 2015 г.
 Georgi Ganetsovski
 2015 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE PREHISTORIC LAYER AT KALETO
 MULTILAYER SITE IN THE TOWN OF MEZDRA
- Владимир Славчев 116
 № 24. ПРОУЧВАНЕ НА ХАЛКОЛИТНОТО СЕЛИЩЕ В МЕСТНОСТТА КОРИЯТА ДО ГР. СУВОРОВО,
 ОБЛАСТ ВАРНА
 Vladimir Slavchev
 EXCAVATIONS OF THE COPPER AGE SETTLEMENT IN THE KORIATA LOCALITY NEAR THE TOWN OF
 SUVOROVO, VARNA REGION
- Васил Николов, Крум Бъчваров, Петър Лешаков, Галина Самичкова, Николай Христов, Маргарита Люнчева,
 Стоян Трифонов, Виолета Стойцова, Севдалина Жечева, Йорданка Илиева, Мария Славкова,
 Катлийн Максунини, Валентин Тодоров 119
 № 25. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ПРАИСТОРИЧЕСКИЯ СОЛОДОБИВЕН И ГРАДСКИ
 ЦЕНТЪР ПРОВАДИЯ–СОЛНИЦАТА
 Vassil Nikolov, Krum Bacvarov, Petar Leshtakov, Galina Samichkova, Nikolai Hristov, Margarta Lyuncheva,
 Stoyan Trifonov, Violeta Stoitsova, Sevdalina Zhecheva, Yordanka Ilieva, Maria Slavkova, Kathleen McSweeney,
 Valentin Todorov
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT THE PREHISTORIC SALT-PRODUCING AND URBAN
 CENTER OF PROVADIA-SOLNITSATA
- Стефан Чохаджиев..... 122
 № 26. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА СЕЛИЩНА МОГИЛА НУРИЮК
 В М. ЧАНАДЖИК, С. СУШИНА, ОБЛАСТ ШУМЕН – 2015 г.
 Stefan Chohadzhiev
 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT TELL NURIYUK IN THE CHANADZIK LOCALITY,
 THE VILLAGE OF SUSHINA, SHUMEN REGION
- Петър Лешаков, Мария Иванова, Галина Самичкова, Йорданка Илиева, Таньо Димитров, Фредерик Фокс,
 Християн Цанков, Атанас Кисьов..... 124
 № 27. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ И ГЕОФИЗИЧНО ПРОУЧВАНЕ НА КЪСНОХАЛКОЛИТЕН
 УКРЕПЕН ОБЕКТ АВРЕН–БОБАТА, ОБЛАСТ ВАРНА
 Petar Leshtakov, Maria Ivanova, Galina Samichkova, Yordanka Ilieva, Tanyo Dimitrov, Frederic Fuchs,
 Hristian Tsankov, Atanas Kisyon
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AND GEOPHYSICAL SURVEY AT THE AVREN-BOBATA LATE
 CHALCOLITHIC FORTIFIED SITE, VARNA MUNICIPALITY
- Димитър Чернаков, Мария Гурова, Павел Попов, Силвия Мирчева, Дончо Караколев, Румяна Йорданова,
 Вероника Върбанова 127
 № 28. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА СЕЛИЩНА МОГИЛА ДО С. БЪЗОВЕЦ,
 ОБЩИНА ДВЕ МОГИЛИ
 Dimitar Chernakov, Maria Gurova, Pavel Popov, Silvia Mircheva, Doncho Karakolev, Romyana Yordanova,

Veronika Varbanova

ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT BAZOVETZ TELL SETTLEMENT

Явор Бояджиев, Димитър Чернаков, Дилен Дилов 130
 № 29. ОБЕКТ КАМЕНОВО. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ ПРЕЗ 2015 Г.

Yavor Boyadzhiev, Dimitar Chernakov, Dillen Dilov
 KAMENOVO. 2015 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS

Петя Георгиева, Веселин Данов, Маргарита Попова, Виктория Русева, Никола Тонков 133
 № 30. КОЗАРЕВА МОГИЛА – СЕЛИЩНА МОГИЛА И НЕКРОПОЛ (ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. КАБЛЕШКОВО, ПОМОРИЙСКО)

Petya Georgieva, Veselin Danov, Margarita Popova, Victoria Ruseva, Nikola Tonkov
 KOZAREVA MOGILA: A SETTLEMENT MOUND AND NECROPOLIS NEAR THE TOWN OF KABLESHKOVO, POMORIE REGION

Явор Бояджиев, Камен Бояджиев, Валери Петров 136
 № 31. СЕЛИЩНА МОГИЛА ЮНАЦИТЕ. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ ПРЕЗ 2015 Г.

Yavor Boyadzhiev, Kamen Boyadzhiev, Valeri Petrov
 TELL YUNATSITE. 2015 EXCAVATIONS

Красимир Лещаков, Деница Илиева, Ваня Петрова, Цветана Попова 139
 № 32. ПРОУЧВАНИЯ НА СЕЛИЩНА МОГИЛА ХИМИТЛИЯТА, С. СОКОЛ, ОБЩИНА НОВА ЗАГОРА, ПРЕЗ 2015 Г.

Krassimir Leshtakov, Denitsa Ilieva, Vanya Petrova, Tsvetana Popova
 2015 EXCAVATIONS AT THE HIMITLIYATA TELL, THE VILLAGE OF SOKOL, NOVA ZAGORA MUNICIPALITY

Тодор Вълчев, Илия Илиев 142

№ 33. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПРАИСТОРИЧЕСКАТА МАЛЕВА МОГИЛА ДО С. ВЕСЕЛИНОВО, ОБЩИНА ТУНДЖА, ОБЛАСТ ЯМБОЛ

Todor Valchev, Iliya Iliev
 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE PREHISTORIC MALEVA MOGILA NEAR THE VILLAGE OF VESELINOVO, TUNDZHA MUNICIPALITY, YAMBOL REGION

Крум Бъчваров, Ралф Глезер, Райнер Комп, Валеска Бекер, Никола Тонков, Петър Зидаров, Виктория Русева 144

ГЕОМАГНИТНО КАРТИРАНЕ ПО ТЕЧЕНИЕТО НА Р. АЗМАКА ПРИ С. СЪРНЕВО, ОБЩ. РАДНЕВО, И С. ПШЕНИЧЕВО, ОБЩ. СТАРА ЗАГОРА

№ 34. Krum Bacvarov, Ralf Gleser, Rainer Komp, Valeska Becker, Nikola Tonkov, Petar Zidarov, Victoria Ruseva
 GEOMAGNETIC SURVEY ALONG THE AZMAKA STREAM AT SARNEVO (RADNEVO MUNICIPALITY) AND PSHENICHEVO (STARA ZAGORA MUNICIPALITY)

Иван Вайсов, Петър Зидаров, Володя Попов, Калин Димитров, Инго Петри 148
 № 35. БОРОВО–МАГАРИЦАТА – ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ ПРЕЗ 2015 ГОДИНА

Ivan Vajsov, Petar Zidarov, Volodya Popov, Kalin Dimitrov, Ingo Petri
 BOROVO-MAGARITSATA – A MAGNETIC SURVEY AT VADASTRA SETTLEMENT IN 2015

II. ТРАКИЙСКА АРХЕОЛОГИЯ

Стефан Александров, Борислава Гълъбова, Надежда Атанасова-Тимева 153
 № 1. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА НАДГРОБНА МОГИЛА № 5, ЗЕМЛИЩЕ НА С. БЕЛИ БРЯГ, ОБЩИНА РАДНЕВО

Stefan Alexandrov, Borislava Galabova, Nadezda Atanassova-Timeva
 RESCUE EXCAVATIONS OF TUMULUS NO. 5, BELI BRYAG VILLAGE, RADNEVO MUNICIPALITY

Стефан Александров, Илия Илиев 154

№ 2. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА НАДГРОБНА МОГИЛА (ОБЕКТ № 6 ПО ТРАСЕТО НА ТРАНЗИТЕН ГАЗОПРОВОД ЗА ТУРЦИЯ), ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. СТРАЛДЖА, ОБЩИНА СТРАЛДЖА

Stefan Alexandrov, Iliya Iliev
 RESCUE EXCAVATIONS OF A TUMULUS (SITE NO. 6 ON THE ROUTE OF THE TRANSIT GAS PIPELINE TO REPUBLIC OF TURKEY), STRALDZHA MUNICIPALITY, YAMBOL REGION

- Георги Иванов, Габриела Джурковска, Венко Иванов 156
 № 3. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ ОТ БРОНЗОВАТА ЕПОХА В М. ПОПСКА
 МОГИЛА, ОБЩИНА ДОЛНИ ДЪБНИК
 Georgi Ivanov, Gabriela Dzhurkovska, Venko Ivanov
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS ON A BRONZE AGE SITE IN POPSKA MOGILA LOCALITY, DOLNI
 DAVNIK MUNICIPALITY
- Любен Лещакон, Ваня Петрова, Деница Илиева 159
 № 4. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 1 ПО ТРАСЕТО НА
 МЕЖДУСИСТЕМНАТА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ, В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. МИРОВЯНЕ,
 ОБЩИНА СОФИЯ, КМ 6+105–6+225
 Lyuben Leshtakov, Vanya Petrova, Denitsa Ilieva
 RESCUE EXCAVATION OF SITE NO. 1 ON THE ROUTE OF BULGARIA-SERBIA GAS INTERCONNECTOR
 NEAR THE VILLAGE OF MIROVYANE, SOFIA REGION, КМ 6+105–6+225
- Борислав Бориславон 162
 № 5. СЕЛИЩЕ ОТ БРОНЗОВАТА ЕПОХА В М. БАДЕМА, С. ИЗВОРОВО, ОБЩИНА ХАРМАНЛИ
 Borislav Borislavov
 BRONZE AGE SETTLEMENT IN BADEMA LOCALITY NEAR THE VILLAGE OF IZVOROVO, HARMANLI
 MUNICIPALITY
- Любен Лещакон, Елена Василева, Тания Джанфезова 165
 № 6. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ № 001, ЕТАП III ПО ТРАСЕТО
 НА АМ „ХЕМУС“, ЗЕМЛИЩЕ НА С. БЕЛОКОПИТОВО, ОБЩИНА ШУМЕН
 Lyuben Leshtakov, Elena Vasileva, Tanya Džanfezova
 RESCUE ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATIONS OF SITE 001, STAGE III OF THE ROUTE OF HEMUS
 HIGHWAY NEAR THE VILLAGE OF BELOKOPITOVO
- Алексеи Гоцев, Димитър Генон, Павел Павлов, Васил Кацарон, Иван Иванов, Пламена Георгиева, Ива Начева,
 Деница Върбанон, Теодора Новаковон 168
 № 7. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ № 7 ПО ТРАСЕТО НА
 МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ, М. МЕТИЛЯВЕЦ, С. ПЕТЪРЧ,
 ОБЩИНА КОСТИНБРОД, ОБЛАСТ СОФИЯ, 2015 Г.
 Alexey Gotsev, Dimitar Genov, Pavel Pavlov, Vasil Katsarov, Ivan Ivanov, Plamena Georgieva, Iva Nacheva,
 Denitsa Varbanova, Teodora Novakova
 RESCUE INVESTIGATIONS OF SITE NO. 7 ON THE ROUTE OF BULGARIA-SERBIA GAS
 INTERCONNECTOR, METILYAVETS LOCALITY NEAR THE VILLAGE OF PETARCH, KOSTINBROD
 MUNICIPALITY, SOFIA REGION, 2015
- Диана Димитровон, Мирослав Марков 172
 № 8. ОБЕКТ № 3 ПО СЕВЕРНА СКОРОСТНА ТАНГЕНТА, ГР. СОФИЯ
 Diana Dimitrova, Miroslav Markov
 SITE NO. 3 ON THE ROUTE OF THE NORTHERN SPEED TANGENT, SOFIA
- Тания Христовон, Викторион Петровон 175
 № 9. СЕЛИЩЕ ОТ КЪСНАТА БРОНЗОВА ЕПОХА ПРИ С. ЧЕПИНЦИ, ОБЩ. СОФИЯ (ОБЕКТ № 7,
 СЕВЕРНА СКОРОСТНА ТАНГЕНТА НА СОФИЯ)
 Tanya Hristova, Viktoriya Petrova
 LATE BRONZE AGE SETTLEMENT NEAR СHEPINTSI, SOFIA (SITE NO. 7 ON THE ROUTE OF THE
 NORTHERN SPEED TANGENT)
- Стефан Александрон, Георги Иванов, Тания Христовон, Николай Казашки, Борислава Гълъбовон,
 Надежда Атанасовон-Тимевон 178
 № 10. НЕКРОПОЛ ОТ ВТОРАТА ПОЛОВИНА НА II ХИЛ. ПР. ХР. ПРИ С. БАЛЕЙ, ОБЩИНА БРЕГОВО
 Stefan Alexandrov, Georgi Ivanov, Tanya Hristova, Nikolay Kazashki, Borislava Galabova,
 Nadezda Atanassova-Timeva
 NECROPOLIS FROM THE SECOND HALF OF THE 2ND MILL. BC NEAR BALEY, BREGOVO MUNICIPALITY,
 VIDIN REGION
- Георги Иванов, Ангелина Пировскон 181
 № 11. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ № 11А ПО
 ТРАСЕТО НА „МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ –СЪРБИЯ“, С. ЧУКОВЕЗЕР,
 ОБЩИНА ДРАГОМАН

Georgi Ivanov, Angelina Pirovska RESCUE ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATIONS OF SITE 11A ON THE ROUTE OF BULGARIA-SERBIA GAS INTERCONNECTOR, VILLAGE OF CHUKOVEZER, DRAGOMAN MUNICIPALITY	
Борислав Бориславов, Силвия Иванова.....	184
№ 12. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ № 11Б (ЕТАП I) ПО ТРАСЕТО НА „МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ” (КМ 48+270–КМ 48+370), С. ЧУКОВЕЗЕР, ОБЩИНА ДРАГОМАН Borislav Borislavov, Silvia Ivanova RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF SITE 11B ON THE ROUTE OF BULGARIA-SERBIA GAS INTERCONNECTOR (KM 48+270-KM 48+370), CHUKOVEZER VILLAGE, DRAGOMAN MUNICIPALITY	
Богдан Атанасов, Илия Кулов, Филип Щокхаммер, Джон Горчик, Хана Адам, Щефани Айзенман, Недка Димитрова, Щефан Драйброт, Стоян Иванов, Екатерина Илиева, Виолета Кара依依依, Даниел Коп, Малеен Лепек, Елена Маринова, Петранка Неделчева, Нилс Олдсен, Филип Уатсон, Живко Узунов, Антйе Шпанхакке, Йордан Цветанов.....	187
№ 13. ПРОУЧВАНИЯ В БРЕСТО, С. БАНЯ, ОБЩИНА РАЗЛОГ ПРЕЗ 2015 г. Bogdan Athanassov, Iliya Kulov, Philipp Stockhammer, John Gorczyk, Hannah Adam, Nedka Dimitrova, Stefan Dreibrodt, Stefanie Eisenmann, Ekaterina Ilieva, Stoyan Ivanov, Violeta Karailieva, Daniel Kopp, Maleen Leppek, Elena Marinova, Petranka Nedelcheva, Nils Oldsen, Antje Spannhake, Yordan Tsvetanov, Zivko Uzunov, Philip Watson EXCAVATIONS IN BRESTO, NEAR THE VILLAGE OF BANYA, RAZLOG MUNICIPALITY, IN 2015	
Красимир Ников, Христо Попов, Руслан Стойчев, Пламен Георгиев.....	190
№ 14. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА АДА ТЕПЕ, ОБЩИНА КРУМОВГРАД, КАМПАНИЯ 2015 г. Krasimir Nikov, Hristo Popov, Ruslan Stoychev, Plamen Georgiev RESCUE EXCAVATIONS AT ADA TEPE, KRUMOVGRAD MUNICIPALITY, 2015 CAMPAIGN	
Борислав Бориславов, Мартин Христов, Венета Ханджийска-Янкулова.....	194
№ 15. СКАЛНО СВЕТИЛИЩЕ В М. БЕЛАНТАШ, С. ВРАТА, ОБЩИНА АСЕНОВГРАД, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ Borislav Borislavov, Martin Hristov, Veneta Handzhiiska-Yankulova BELANTASH ROCK SANCTUARY NEAR VRATA VILLAGE, ASENOVGRAD MUNICIPALITY, PLOVDIV REGION	
Георги Нехризов, Юлия Цветкова, Наталия Иванова.....	197
№ 16. КОМПЛЕКС ГЛУХИТЕ КАМЪНИ Georgi Nekhrizov, Julia Tsvetkova, Nataliya Ivanova ROCK-CUT COMPLEX GLUHITE KAMANI	
Елена Божинова, Велина Жекунова	201
№ 17. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ В М. ТЕЛАМИТИТЕ, ВР. ДРАГОЙНА, ЗЕМЛИЩЕ НА С. ДРАГОЙНОВО И С. БУКОВО, ОБЩ. ПЪРВОМАЙ Elena Bozhinova, Velina Zhekunova ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT TELAMITITE LOCALITY, DRAGOYNA RIDGE, THE VILLAGES OF DRAGOYNOVO AND BUKOVO, PARVOMAI MUNICIPALITY	
Диана Гергова, Асен Салкин	204
№ 18. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТРАКИЙСКО СВЕТИЛИЩЕ НА ВРЪХ ОСТРЕЦ, ГР. ВЕЛИНГРАД Diana Gergova, Asen Salkin RESCUE EXCAVATIONS OF THE THRACIAN SANCTUARY ON OSTREC NEAR VELINGRAD	
Диана Гергова, Асен Салкин	207
№ 19. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТРАКИЙСКО СВЕТИЛИЩЕ В М. СВ. ИЛИЯ, ГР. ВЕЛИНГРАД Diana Gergova, Asen Salkin RESCUE EXCAVATIONS OF THE THRACIAN SANCTUARY IN ST. ILIYA (KLEPTUZA) LOCALITY IN VELINGRAD	
Алексей Гоцев, Пламен Павлов, Васил Кацаров, Станислава Станева	210

- № 20. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ КОЛЕКТОР В МЕСТНОСТ СКУМСАЛЕ ДО ГР. СТРЕЛЧА
Aleksey Gotsev, Pavel Pavlov, Vasil Katzarov, Stanislava Staneva
RESCUE ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATION OF KOLEKTORA SITE IN SKUMSALE LOCALITY NEAR STRELCHA
Красимир Лещаков, Николина Николова, Ваня Петрова..... 214
- № 21. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „СТЪПКАТА НА БОГОРОДИЦА“, С. МИНЕРАЛНИ БАНИ, ОБЛАСТ ХАСКОВО
Krassimir Leshtakov, Nikolina Nikolova, Vanya Petrova
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE SITE “VIRGIN MARY’S FOOTSTEP” IN MINERALNI BANI, HASKOVO DISTRICT
Анелия Божкова, Венцислав Динчев..... 217
- № 22. СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ № 2 ПО СЕВЕРНАТА СКОРОСТНА ТАНГЕНТА НА ГР. СОФИЯ, КВ. БЕНКОВСКИ
Anelia Bozhkova, Ventsislav Dintchev
RESCUE EXCAVATIONS OF ARCHAEOLOGICAL SITE NO. 2 ON THE NORTH SPEED TANGENT OF SOFIA, BENKOVSKI DISTRICT
Анелия Божкова, Стефан Александров, Надежда Тодорова, Виолета Милчева..... 221
- № 23. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 7 ПО ТРАСЕТО НА ГАЗОПРОВОД № 2 ЗА РЕПУБЛИКА ТУРЦИЯ, ЗЕМЛИЩЕ НА С. МАЛЕНОВО, ОБЩИНА СТРАЛДЖА, ОБЛАСТ ЯМБОЛ
Anelia Bozkova, Stefan Alexandrov, Nadezhda Todorova, Violeta Milcheva
RESCUE ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATION OF SITE NO. 7 ON THE ROUTE OF GAS PIPELINE NO. 2 TO REPUBLIC OF TURKEY NEAR MALENOVO, STRALDZHA MUNICIPALITY, YAMBOL REGION
Стефан Бакърджиев, Тодор Вълчев..... 224
- № 24. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА СЕЛИЩЕ ОТ РАННАТА И КЪСНАТА ЖЕЛЯЗНА ЕПОХА, РИМСКАТА ЕПОХА И СРЕДНОВЕКОВИЕТО – ОБЕКТ № 1 ПО ТРАСЕТО НА ТРАНЗИТЕН ГАЗОПРОВОД № 2 ЗА РЕПУБЛИКА ТУРЦИЯ, С. ЛОЗЕНЕЦ, ОБЩИНА СТРАЛДЖА, ОБЛАСТ ЯМБОЛ (I ЕТАП)
Stefan Bakardzhiev, Todor Valchev
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF SETTLEMENT FROM EARLY AND LATE IRON AGE, ROMAN PERIOD AND MEDIEVAL PERIOD – SITE NO. 1 ON THE ROUTE OF GAS PIPELINE NO. 2 TO REPUBLIC OF TURKEY NEAR LOZENETS, YAMBOL REGION (1ST STAGE)
Стефан Бакърджиев, Тодор Вълчев, Илия Илиев..... 227
- № 25. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА СЕЛИЩЕ ОТ РАННАТА И КЪСНАТА ЖЕЛЯЗНА ЕПОХА, РИМСКАТА ЕПОХА И СРЕДНОВЕКОВИЕТО – ОБЕКТ № 1 ПО ТРАСЕТО НА ТРАНЗИТЕН ГАЗОПРОВОД № 2 ЗА РЕПУБЛИКА ТУРЦИЯ, С. ЛОЗЕНЕЦ, ОБЩИНА СТРАЛДЖА, ОБЛАСТ ЯМБОЛ (II ЕТАП)
Stefan Bakardzhiev, Todor Valchev, Iliya Iliev
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF SETTLEMENT FROM EARLY AND LATE IRON AGE, ROMAN PERIOD, AND MEDIEVAL PERIOD – SITE NO. 1 ON THE ROUTE OF GAS PIPELINE NO. 2 TO REPUBLIC OF TURKEY NEAR LOZENETS, YAMBOL REGION (2ND STAGE)
Анелия Божкова, Яна Мутафчиева..... 230
- № 26. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ НАБЛЮДЕНИЯ В М. ГЕРЕНИТЕ, КВ. ЗЛАТИ ДОЛ НА ГР. СИМЕОНОВГРАД (ОБЕКТ № 19 ПО ТРАСЕТО НА ЖП ЛИНИЯТА ПЛОВДИВ–СВИЛЕНГРАД–ГРЪЦКО/ТУРСКА ГРАНИЦА)
Anelia Bozhkova, Yana Mutafchieva
ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF SITE NO. 19 ON THE ROUTE OF THE RAILWAY PLOVDIV – SVILENGRAD – GREEK/TURKISH BORDER, GERENA LOCALITY, ZLATI DOL VILLAGE, SIMEONOVGRAD MUNICIPALITY
Яна Мутафчиева..... 234
- № 27. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ЯМЕН КОМПЛЕКС ОТ РАННОЖЕЛЯЗНАТА ЕПОХА В М. ГЕРЕНИТЕ, КВ. ЗЛАТИ ДОЛ НА ГР. СИМЕОНОВГРАД (ОБЕКТ № 40 ПО ТРАСЕТО НА ЖП ЛИНИЯТА ПЛОВДИВ–СВИЛЕНГРАД–ГРЪЦКО/ТУРСКА ГРАНИЦА ОТ КМ 258+320 ДО КМ 258+520)
Yana Mutafchieva
RESCUE EXCAVATIONS OF THE IRON AGE PIT COMPLEX, SITE NO. 40 ON THE ROUTE OF THE RAILWAY

PLOVDIV–SVILENGRAD–GREEK/TURKISH BORDER, KM 258+320 TO 258+520, GERENA LOCALITY,
ZLATI DOL VILLAGE, SIMEONOVGRAD MUNICIPALITY

- Милена Тонкова, Десислава Любенова, Пламен Караилюев, Никола Тонков..... 238
 № 28. ЯМЕН КОМПЛЕКС ОТ V – НАЧАЛОТО НА III В. ПР. ХР. И СТРУКТУРИ ОТ РАННАТА
 БРОНЗОВА ЕПОХА ПРИ БИВШЕТО С. ОВЧАРЦИ, ОБЩИНА РАДНЕВО
 Milena Tonkova, Desislava Lyubenova, Plamen Karailiev, Nikola Tonkov
 PIT COMPLEX OF THE 5TH–EARLY 3RD C. BC AND EARLY BRONZE AGE STRUCTURES AT THE
 FORMER VILLAGE OF OVCHARTSI, RADNEVO MUNICIPALITY
- Митко Маджаров, Димитринка Танчева 242
 29. СВЕТИЛИЩЕ ОТ СРЕДАТА НА V В. ПР. ХР. ПРИ С. КРЪСТЕВИЧ, ОБЩИНА ХИСАРЯ
 Mitko Madzharov, Dimitrinka Tancheva
 SANCTUARY FROM THE MIDDLE OF THE 5TH C. BC NEAR THE VILLAGE OF KRASTEVIKH,
 HISARYA MUNICIPALITY
- Костадин Кисъов, Християн Цанков..... 245
 30. ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „НЕБЕТ ТЕПЕ”, ГР. ПЛОВДИВ
 Kostadin Kisyov, Christian Tsankov
 GEOPHYSICAL SURVEYS ON NEBET TEPE, PLOVDIV
- Елена Божинова, София Христева..... 248
 № 31. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА БУЛ. „ЦАР БОРИС III ОБЕДИНИТЕЛ“,
 № 65, ГР. ПЛОВДИВ
 Elena Bozhinova, Sophia Hristeva
 RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT 65 TSAR BORIS III OBEDINITELE BULEVARD, PLOVDIV
- Алексея Гоцев, Вяра Петрова, Валентина Танева..... 252
 № 32. ЕМПОРИОН ПИСТИРОС. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В КВ. Б 23, Б 24, Б’3, Б’4 и Ж 4
 Alexey Gotzev, Vyara Petrova, Valentina Taneva
 EMPORION PISTIROS. ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS IN SQUARES Б 23, Б 24, Б’3, Б’4, AND Ж 4
- Гавраил Лазов..... 255
 № 33. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В ПИСТИРОС, ОБЕКТ АВ I А
 Gavrail Lazov
 EXCAVATIONS IN SECTOR AV I A AT EMPORION PISTIROS IN 2015
- Милена Тонкова..... 258
 № 34. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА МНОГОСЛОЕН ОБЕКТ ОТ КЪСНИЯ НЕОЛИТ
 И I ХИЛ. ПР. ХР. ПРИ ИЗВОРА ХАЛКА БУНАР ПРЕЗ 2015 г.
 Milena Tonkova
 INVESTIGATIONS OF A MULTILAYER SITE FROM THE LATE NEOLITHIC AGE AND THE
 1ST MILL. BC AT HALKA BUNAR SPRING IN 2015
- Тотко Стоянов, Мария Николаева, Красимир Ников, Даниела Стоянова, Живка Михайлова, Велислав Бонев,
 Калин Маджаров, Теодора Василева, Християн Узунов..... 262
 № 35. ПРОУЧВАНИЯ НА ТРАКИЙСКИЯ ГРАД В АР „СБОРЯНОВО” ПРЕЗ 2015 г.
 Totko Stoyanov, Maria Nikolaeva, Krasimir Nikov, Daniela Stoyanova, Zhivka Mihaylova, Velislav Boney,
 Kalin Madzharov, Theodora Vasileva, Christian Uzunov
 STUDIES OF THE THRACIAN CITY IN SBORYANOVO RESERVATION IN 2015
- Даниела Агре, Деян Дичев 266
 № 36. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА УКРЕПЕН ВЛАДЕТЕЛСКИ ДОМ В М. ТАТАР МАША
 КРАЙ С. КНЯЖЕВО, ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД, 2015 г.
 Daniela Agre, Dejan Dichev
 ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATION OF THE FORTIFIED RESIDENCE OF A THRACIAN RULER
 IN TATAR MASHA LOCALITY NEAR THE VILLAGE OF KNYAZHEVO, TOPOLOVGRAD
 MUNICIPALITY – SEASON 2015
- Даниела Агре, Деян Дичев 270
 № 37. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА УКРЕПЕН ДОМ В М. ГОЛАТА НИВА КРАЙ С. СИНЕМОРЕЦ,
 ОБЩИНА ЦАРЕВО, 2015 г.
 Daniela Agre, Dejan Dichev
 EXCAVATIONS OF THE FORTIFIED RESIDENCE IN GOLATA NIVA LOCALITY NEAR THE VILLAGE
 OF SINEMORETZ, TZAREVO MUNICIPALITY – 2015

Деян Дичев.....	274
№ 38. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „УКРЕПЕН ДОМ ОТ ЕЛИНИСТИЧЕСКАТА ЕПОХА“ В М. ПАСТИЧ ДО С. БРОДИЛОВО, ОБЩИНА ЦАРЕВО, 2015 Г.	
Dejan Dichev	
INVESTIGATIONS OF HELLENISTIC FORTIFIED RESIDENCE OF A THRACIAN RULER IN PASTICH LOCALITY NEAR THE VILLAGE OF BRODILOVO, TZAREVO MUNICIPALITY – 2015	
Иван Христов, Даниел Пантов.....	277
№ 39. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ТРАКИЙСКА КРЕПОСТ В М. ФАРМАКИДА, ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. ПРИМОРСКО	
Ivan Hristov, Daniel Pantov	
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF A THRACIAN FORTRESS IN FARMAKIDA LOCALITY NEAR PRIMORSKO	
Живко Узунув, Йордан Цветанов, Илияна Аролска	281
№ 40. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ ОТ ЕЛИНИСТИЧЕСКАТА ЕПОХА В М. ХАРМАНЛЪКА ПРИ С. ОРИЗАРЕ, ОБЩ. НЕСЕБЪР	
Zhivko Uzunov, Yordan Tsvetanov, Iliyana Arolska	
ARCHAEOLOGICAL EXCAVATION OF LATE HELLENISTIC SITE AT HARMANLUKA, ORIZARE, NESSEBAR MUNICIPALITY	
Филип Михайлов	284
№ 41. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА НЕКРОПОЛ ОТ I ХИЛ. ПР. ХР. МЕЖДУ СЕЛАТА ДРЕН, ОБЩ. РАДОМИР И ДЕЛЯН, ОБЩ. ДУПНИЦА	
Philip Mihaylov	
ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE NECROPOLIS FROM 1ST MILLENNIUM BC BETWEEN THE VILLAGES OF DREN, RADOMIR MUNICIPALITY, AND DELYAN, DUPNITSA MUNICIPALITY	
Диана Димитрова, Мирослав Марков	287
№ 42. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ЧЕТИНЬОВА МОГИЛА ПРИ С. СТАРОСЕЛ, ОБЩ. ХИСАРЯ	
Diana Dimitrova, Miroslav Markov	
RESCUE INVESTIGATIONS OF CHETINYOVA TUMULUS NEAR STAROSEL	
Диана Димитрова, Меглена Първин	290
№ 43. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА МОГИЛА ОСТРУША	
Diana Dimitrova, Meglena Parvin	
RESCUE INVESTIGATIONS OF OSTRUSHA TUMULUS IN 2015	
Диана Димитрова.....	294
№ 44. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА МОГИЛА ГОЛЯМА КОСМАТКА	
Diana Dimitrova	
ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF GOLYAMA KOSMATKA TUMULUS	
Диана Гергова, Йордан Анастасов, Жоселин Дезидери, Мари Бес, Матео Джос, Патрис Мениел, Фредерик Брос, Георги Айданлийски, Милена Каменова, Йоргос Котас, Калин Кузманов, Надежда Атанасова-Тимева, Борислава Гълъбова, Галена Радославова, Стоянка Савова.....	296
№ 45. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ГОЛЯМАТА СВЕЩАРСКА МОГИЛА В ИАР „СБОРЯНОВО“	
Diana Gergova, Jordan Anastassov	
ARCHAEOLOGICAL INVESTIGATIONS OF THE GREAT SVESHTARI TUMULUS IN THE SBORYANOVO NATIONAL RESERVE	
Даниела Агре, Христо Христов.....	300
№ 46. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА МОГИЛА КРАЛ МЕЗАР В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. БОЯНОВО, ОБЩ. ЕЛХОВО	
Daniela Agre, Hristo Hristov	
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATION OF KRAL MEZAR MOUND NEAR THE VILLAGE OF BOIANOVO, ELHOVO MUNICIPALITY	
Костадин Кисъв	303
№ 47. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА МОГИЛА №1 (ГОЛЯМАТА МОГИЛА), С. ТАТАРЕВО, ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ	

Kostadin Kisiov

INVESTIGATIONS OF TUMULUS NO. 1 (THE GREAT TUMULUS) AT TATAREVO, PARVOMAY MUNICIPALITY, PLOVDIV REGION

Татяна Борисова, Михаела Занева, Владимир Стайков 306

№ 48. ПЕШОВА МОГИЛА, М. КРЕМЕНСКОТО, С. ПРАВЕШКА ЛЪКАВИЦА, ОБЩИНА ПРАВЕЦ

Tatyana Borisova, Mihaela Zaneva, Vladimir Staykov

PESHOVA TUMULUS, KREMENSKOTO LOCALITY, PRAVESHKA LAKAVITSA VILLAGE

Татяна Борисова, Михаела Занева, Владимир Стайков 309

№ 49. АСЕНОВА МОГИЛА – МОГИЛА № 2,

М. КРЕМЕНСКОТО, С. ПРАВЕШКА ЛЪКАВИЦА, ОБЩИНА ПРАВЕЦ

Tatyana Borisova, Mihaela Zaneva, Vladimir Staykov

ASENOVA TUMULUS – TUMULUS 2 IN KREMENSKOTO LOCALITY, PRAVESHKA LAKAVITSA VILLAGE

Василка Паунова 311

№ 50. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „ДВЕ КАМЕННО-ЗЕМЛЕНИ

СТРУКТУРИ” В ЮГОЗАПАДНАТА ЧАСТ НА КОНЦЕСИОННА ПЛОЩ „СТУДЕНА”, УЧАСТЪК

„ХИДРОСТРОЙ-2”, В С. СТУДЕНА, ОБЩИНА ПЕРНИК

Vasilka Paunova

RESCUE INVESTIGATIONS OF TWO STONE-EARTHWORK STRUCTURES IN THE SOUTHWESTERN

PART OF STUDENA CONCESSION AREA, HYDROSTROY-2 SECTOR, STUDENA VILLAGE, PERNIK

MUNICIPALITY

Василка Паунова 313

№ 51. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКОТО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ 2 (КАМЕННО-ЗЕМЛЕНА

МОГИЛА), В УЧАСТЪК „ХИДРОСТРОЙ-2”, ЗЕМЛИЩЕ НА С. СТУДЕНА, ОБЩИНА ПЕРНИК

Vasilka Paunova

RESCUE INVESTIGATIONS OF SITE NO. 2 (STONE-EARTHWORK MOUND) IN HYDROSTROY-2 SECTOR,

STUDENA VILLAGE, PERNIK MUNICIPALITY

III. АНТИЧНА АРХЕОЛОГИЯ

ЧЕРНОМОРИЕ

Александър Минчев, Валери Йотов 317

№ 1. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ: ВАРНА, УПИ V-3, КВ. 41

(ИДЕНТИФИКАТОР 10135.1507.1064) ПО ПЛАНА НА VIII М.Р., УЛ. ПРЕСЛАВ, № 36

Alexander Minchev, Valeri Yotov

RESCUE EXCAVATIONS AT 36 PRES LAV STR., VARNA, IN 2015

Александър Минчев, Валери Йотов 319

№ 2. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА БУЛ. „КНЯЗ БОРИС I” № 27

ВЪВ ВАРНА В ГРАНИЦИТЕ НА ААР „ОДЕСОС – ВАРНА”

Alexander Minchev, Valeri Yotov

RESCUE EXCAVATIONS AT 27 KNYAZ BORIS I BLVD., WITHIN THE ARCHEOLOGICAL-AND-

ARCHITECTURAL RESERVE “ODESSOS-VARNA”, IN 2015

Христо Кузов, Михаил Христов 322

№ 3. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XII-361, 362, КВ. 43, УЛ. „ИВАН ВАЗОВ”

№ 9 – 11, ГР. ВАРНА

Christo Kouzov, Mihail Christov

RESCUE EXCAVATIONS OF THE LATE ANTIQUE AQUEDUCT OF ODESSOS

Игор Лазаренко, Валентин Плетньов 325

№ 4. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XI-83, КВ. 57 (ИДЕНТИФИКАТОР

10135.1507.833), ПО ПЛАНА НА 8-МИ М.Р., УЛ. „ЦАР КАЛОЯН”, № 28, ВАРНА

Igor Lazarenko, Valentin Pletnyov

RESCUE EXCAVATIONS AT 28 TSAR KALOYAN STR., VARNA, IN PLOT XI-83, QUARTER 57 (IDENTIFIER

10135.1507.833), UNDER THE PLAN OF THE 8TH MICRODISTRICT

Теодор Роков, Васил Тенекеджиев, Александър Минчев 328

№ 5. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ В УПИ I-1, КВ. 396, 10 М.Р., УЛ.

- „ХРИСТО САМСАРОВ“ № 3, В ОХРАНИТЕЛНАТА ЗОНА НА ААР „ОДЕСОС-ВАРНА“
Teodor Rokov, Vassil Tenekedjiev, Alexander Minchev
ARCHAEOLOGICAL MONITORING AT 3 HRISTO SAM SAROV STR, VARNA
- Валери Йотов, Александър Минчев 331
№ 6. КЪСНОАНТИЧНА КРЕПОСТ (V-VI в.) НА НОС СВ. АТАНАС ДО ГРАД БЯЛА,
ОБЛАСТ ВАРНА, (СЕЗОН 2015)
Valeri Yotov, Alexander Minchev
EXCAVATIONS AT THE LATE ANTIQUE FORTRESS (5TH-6TH C. AD) AT SVETI ATANAS CAPE NEAR
BYALA, VARNA REGION, IN 2015
- Тодор Марваков 334
№7. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XXV-233, КВ. 18 ПО РЕГУЛАЦИОННИЯ
ПЛАН НА ГР. ОБЗОР
TodorMarvakov
RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XXV-233, SQUARE 18 UNDER THE PLAN OF OBZOR
- Тодор Марваков 337
№ 8. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XXX-ОБЩ,
КВ. 23 ПО РЕГУЛАЦИОННИЯ ПЛАН НА ГР. ОБЗОР
TodorMarvakov
RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XXX-GENERAL, SQUARE 23 UNDER THE PLAN OF OBZOR
- Тодор Марваков, Мартин Гюзелев 340
№ 9. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ ПО ВРЕМЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОНСЕРВАЦИОННО-
РЕСТАВРАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ НА ЦЪРКВАТА „СВ. ЙОАН АЛИТУРГЕТОС“, ГР. НЕСЕБЪР
Todor Marvakov, Martin Gyuzelev
ARCHAEOLOGICAL MONITORING DURING THE CONSERVATION WORKS IN ST. JOHN
ALEITOURGETOS CHURCH IN NESSEBAR
- Анелия Божкова, Петя Кияшкина 343
№ 10. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ В ПИ № 9047, КВ. 18А ПО ПЛАНА
НА ГРАД НЕСЕБЪР НА УЛ. „КРАЙБРЕЖНА“
В РЕЗЕРВАТ „СТАРИНЕН НЕСЕБЪР“ ПРЕЗ 2015 г.
Anelia Bozkova, PetyaKiyashkina
REGULAR EXCAVATIONS AT A SITE IN PLOT 9047, SQUARE 18A UNDER THE PLAN OF NESSEBAR,
ON KRAYBREZHNA STR., IN THE RESERVE “ANCIENT NESSEBAR”, IN 2015
- Сергей Торбатов, Биляна Иванова, Антон Карабашев 346
№ 11. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XIII-2825, ПОМОРИЕ
Sergey Torbatov, BilyanaIvanova, Anton Karabashev
RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XIII-2825, POMORIE
- Доротей Гюрджийска, Антон Карабашев 349
№ 12. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА УПИ XV-2116, КВ. 138 В ГРАНИЦИТЕ
НА НКЦ „АНТИЧЕН И СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД УЛПИЯ АНХИАЛО“, ГР. ПОМОРИЕ, ОБЛАСТ БУРГАС
Dorothea Gyurdzhiyska, Anton Karabashev
RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XV-2116, SQUARE 138, POMORIE – NATIONAL CULTURE CENTRE
“ANCIENT ROMAN AND MEDIEVAL CITY ULPIA ANHIALUS”
- Красимира Костова 352
№ 13. СРЕДНОВЕКОВНА ПЕЩ ЗА СТРОИТЕЛНА КЕРАМИКА В М. КРОТИРЯ, ГР. ПОМОРИЕ
KrasimiraKostova
A MEDIEVAL TILE KILN FROM THE KROTIRYA LOCALITY, POMORIE
- Стилиан Иванов 355
№ 14. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ И СПАСИТЕЛНО ПРОУЧВАНЕ ВЪВ ВРЪЗКА С
РЕКОНСТРУКЦИЯ И РЕХАБИЛИТАЦИЯ НА ВЪК МРЕЖАТА НА ГР. ПОМОРИЕ, ОСЪЩЕСТВЯВАНА
ВЪРХУ ТЕРИТОРИЯТА НА „АНТИЧЕН ГРАД УЛПИЯ АНХИАЛО – ПАЛЕОКАСТРО“, ГР. ПОМОРИЕ,
БУРГАСКА ОБЛАСТ
Stiliyan Ivanov
ARCHAEOLOGICAL MONITORING AND RESCUE EXCAVATIONS NECESSITATED BY THE
RECONSTRUCTION AND REHABILITATION OF THE WATER SUPPLY INFRASTRUCTURE IN POMORIE
(ANCIENT CITY OF ULPIA ANHIALUS – PALEOCASTRO)

- Милен Николов, Доротея Гюрджийска 359
 № 15. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ: АВТОСЕРВИЗ, МАГАЗИН И КАФЕТЕРИЯ В ГР. ПОМОРИЕ, М. „ХОНЯТ“, УПИ III-2
 Milen Nikolov, Dorothea Gyurdzhiyska
 RESCUE EXCAVATIONS AT THE SITE “GARAGE, SHOP AND CAFETERIA” IN POMORIE, HONYAT LOCALITY, PLOT III-2
- Милен Николов, Доротея Гюрджийска 362
 № 16. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ КЪСНОАНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ ПОРОС: КОМПЛЕКС ОТ ПОСТРОЙКИ ОТ VI В. И РИМСКА ВИЛА ПО ТРАСЕТО НА АЛЕЯ №11
 Milen Nikolov, Dorothea Gyurdzhiyska
 RESCUE EXCAVATIONS AT THE ANTIQUE AND MEDIEVAL FORTRESS POROS: COMPLEX OF 6TH C. BUILDINGS AND ROMAN VILLA ALONG THE PATHWAY №11
- Иван Христов, Милен Николов..... 365
 № 17. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА РАННОВИЗАНТИЙСКА КРЕПОСТ НА ПОЛУОСТРОВ ХРИСОСОТИРА, ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. ЧЕРНОМОРЕЦ
 Ivan Hristov, Milen Nikolov
 EXCAVATIONS AT THE EARLY BYZANTINE FORTRESS ON THE CHRISOSOTIRA PENINSULA, WITHIN THE TERRITORY OF CHERNOMORETS
- Кръстина Панайотова, Маргарит Дамянов, Теодора Богданова 369
 № 18. ХРАМОВ КОМПЛЕКС НА О. СВ. КИРИК, СОЗОПОЛ
 Krastina Panayotova, Margarit Damyanov, Teodora Bogdanova
 ANCIENT GREEK TEMENOS ON THE ISLAND OF ST. KIRIK, SOZOPOL
- Кръстина Панайотова..... 372
 № 19. АНТИЧНО СВЕТИЛИЩЕ, СРЕДНОВЕКОВНА ЦЪРКВА И НЕКРОПОЛ НА НОС СКАМНИ, ГР. СОЗОПОЛ
 Krastina Panayotova
 ANCIENT GREEK SANCTUARY AND MEDIEVAL CHURCH AND CEMETERY ON SKAMNI PROMONTORY, SOZOPOL
- Маргарита Попова, Димитър Недев, Милена Крумова..... 375
 № 20. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XIII-396, КВ. 36, УЛ. „РИБАРСКА“ № 11, ГР. СОЗОПОЛ
 Margarita Popova, Dimitar Nedev, Milena Krumova
 RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XIII-396, SQUARE 36, AT 11 RIBARSKA STR., SOZOPOL
- Теодора Богданова, Димитър Недев..... 377
 № 21. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В НАР „АНТИЧЕН ГРАД АПОЛОНИЯ“, УПИ XIX-157, кв. 16, ГР. СОЗОПОЛ –II етап
 Teodora Bogdanova, Dimitar Nedev
 RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XIX-157, SQUARE 16, NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE “ANCIENT TOWN APOLLONIA”, SOZOPOL – SECOND PHASE
- Теодора Богданова, Маргарита Попова, Димитър Недев..... 379
 № 22. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „ИНТЕГРИРАН ПРОЕКТ ЗА ВОДНИЯ ЦИКЪЛ НА ГРАД СОЗОПОЛ“, ГРАД СОЗОПОЛ
 Teodora Bogdanova, Margarita Popova, Dimitar Nedev
 RESCUE EXCAVATIONS AT THE SITE “INTEGRATED WATER PROJECT OF SOZOPOL”
- Виолета Нешева, Димитър Недев, Здравка Коркутова, Теодора Богданова, инж. Атанас Каменаров, инж. Желязко Драганов, Милена Крумова, Маргарита Попова, Огнян Лулев 383
 № 23. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ В НАР „АНТИЧНИЯ ГРАД АПОЛОНИЯ“, УПИ XIX-157, кв. 16, ГР. СОЗОПОЛ
 Violeta Nesheva, Dimitar Nedev, Zdravka Korkutova, Teodora Bogdanova, Atanas Kamenarov, Zhelyazko Draganov, Milena Krumova, Margarita Popova, Ognyan Lulev
 RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT XIX-157, SQUARE 16, NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE “ANCIENT TOWN APOLLONIA”, SOZOPOL
- Виолета Нешева, Димитър Недев, Здравка Коркутова, Теодора Богданова, Атанас Каменаров,

Милена Крумова, Маргарита Попова	387
№ 24. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ В НАР „АНТИЧНИЯ ГРАД АПОЛОНИЯ”, УПИ VI – 441, КВ. 37, ГР. СОЗОПОЛ Violeta Nesheva, Dimitar Nedev, Zdravka Korkutova, Teodora Bogdanova, Atanas Kamenarov, Milena Krumova, Margarita Popova RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT VI-441, SQUARE. 37, NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE “ANCIENT TOWN APOLLONIA”, SOZOPOL	
Кръстина Панайотова, Теодора Богданова, Александър Баралис	390
№ 25. СЕЛИЩНА СТРУКТУРА И НЕКРОПОЛ ОТ ТЕРИТОРИЯТА НА АПОЛОНИЯ ПОНТИКА В М. МЕСАРИТЕ, ГР. СОЗОПОЛ Krastina Panayotova, Teodora Bogdanova, Alexandre Baralis SETTLEMENT AND NECROPOLIS IN THE TERRITORY OF APOLLONIA PONTICA, MESARITE LOCALITY, SOZOPOL	
Кръстина Панайотова, Маргарит Дамянов	394
№ 26. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В ОХРАНИТЕЛНАТА ЗОНА НА НЕКРОПОЛА НА АПОЛОНИЯ ПОНТИКА В М. КАЛФАТА/БУДЖАКА, ПИ 67800.5.807-810 (УПИ I – 5253), ГР. СОЗОПОЛ Krastina Panayotova, Margarit Damyanov RESCUE EXCAVATIONS WITHIN THE PROTECTION ZONE OF THE NECROPOLIS OF APOLLONIA PONTICA, KALFATA/BUDZHAKA LOCALITY, PLOT 67800.5.807-810 (FORMER I-5253), SOZOPOL	
Кръстина Панайотова, Димитър Недев, Даниел Пантов	397
№ 27. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В ГРАНИЦИТЕ НА УПИ I – 5189 (ПИ № 67800.5.189) В МЕСТНОСТТА КАЛФАТА – БУДЖАКА, ЗЕМЛИЩЕТО НА ГР. СОЗОПОЛ Krastina Panayotova, Dimitar Nedev, Daniel Pantov RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT I – 5189, BUDJAKA LOCALITY, SOZOPOL	
Иван Христов, Даниел Пантов.....	399
№ 28. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА НОС БОРУНА ПРИ ГР. ПРИМОРСКО Ivan Hristov, Daniel Pantov EXCAVATIONS AT BORUNA PROMONTORY, NEAR THE TOWN OF PRIMORSKO	
Андрей Аладжов	401
№ 29. КЪСНОАНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ ГРАД АХТОПОЛ. ПРОУЧВАНИЯ ПРЕЗ 2015 ГОДИНА Andrey Aladzhov LATE ANTIQUE AND MEDIEVAL FORTRESS AHTOPOL.EXCAVATIONS IN 2015	
Христо Прешленов	404
№ 30. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В ЦЕНТРАЛНАТА ГРАДСКА ЗОНА НА ДЕУЛТУМ–ДЕБЕЛТОС Hristo Preshlenov EXCAVATIONS IN THE CENTRAL AREA OF DEULTUM-DEBELTOS	
Красимира Костова	408
№ 31. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „АРХЕОЛОГИЧЕСКА БАЗА“, С. ДЕБЕЛТ ОБЩИНА СРЕДЕЦ Krasimira Kostova RESCUE EXCAVATIONS AT “ARCHAEOLOGICAL BASE” SITE, DEBELT VILLAGE, MUNICIPALITY OF SREDETS	
Красимира Костова	411
№ 32. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „ЕРКЕСИЯ„ ВЪВ ВРЪЗКА С РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВЪЗДУШНА ЛИНИЯ НА НН НА ТП „УЧЕЛЕЩЕ“ И ТП „КВ. 34“ С. ДЕБЕЛТ, ОБЩИНА СРЕДЕЦ Krasimira Kostova RESCUE EXCAVATIONS AT “ERKESIA” SITE, DEBELT VILLAGE, MUNICIPALITY OF SREDETS	
Красимира Костова	414
№ 33. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ПОДОБЕКТ 02 “АНТИЧНИ ТЕРМИ” В НАР “АНТИЧЕН И СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД ДЕУЛТУМ–ДЕБЕЛТ”, ОБЩИНА СРЕДЕЦ Krasimira Kostova	

EXCAVATIONS AT SUB-SITE 02 “ANCIENT TERMAE” IN “ANCIENT AND MEDIEVAL TOWN DEULTUM-DEBELT” NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE

- Людмил Вагалински 415
 № 34. КЪСНОАНТИЧНА СЕВЕРНА КУЛА С КУРТИНА НА ДЕУЛТУМ (= ОБЕКТ 9)
 Lyudmil Vagalinski
 LATE ANTIQUE NORTH TURRET WITH CURTAIN WALL OF DEULTUM (= SITE 9)
- Петър Балабанов 420
 № 35. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „ДОБЕЛТ“ В НАР „ДЕУЛТУМ–ДЕБЕЛТ“ ПРЕЗ 2015 г.
 Petar Balabanov
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT DOBELT SITE IN THE NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE
 “DEULTUM-DEBELT”

ДОЛНОДУНАВСКИ ЛИМЕС

- Здравко Димитров, Иво Топалилов, Илко Цветков 423
 № 36. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА РАЦИАРИЯ ПРЕЗ 2015 г.
 Zdravko Dimitrov, Ivo Topalilov, Ilko Tsvetkov
 EXCAVATIONS IN RATIARIA IN 2015
- Валери Стоичков 426
 № 37. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ В РАМКИТЕ НА ПРОЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ НА ЗЕЛЕНА И ДОСТЪПНА ГРАДСКА СРЕДА” В ГР. ЛОМ И СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ЗАПАДНАТА ПОРТА НА АНТИЧЕН И КЪСНОАНТИЧЕН КАСТЕЛ АЛМУС, КВ. КАЛЕТО, ГР. ЛОМ
 Valeri Stoichkov
 ARCHAEOLOGICAL MONITORING AND RESCUE EXCAVATIONS OF THE WESTERN GATE OF ROMAN AND LATE ANTIQUE CASTELLUM ALMUS, WITHIN THE MODERN TOWN OF LOM
- Соня Лазарова, Николай Русев, Венко Иванов 429
 № 38. ПРОУЧВАНИЯ НА АНТИЧНИЯ КАСТЕЛ И МИТНИЦА ДИМУМ, ГР. БЕЛЕНЕ ПРЕЗ 2015 г.
 Sonia Lazarova, Nikolai Rusev, Venko Ivanov
 EXCAVATIONS IN THE ROMAN MILITARY FORT AND CUSTOM DIMUM, IN 2015
- Евгения Генчева, Петя Андреева 432
 № 39. РАЗКОПКИ НА ВИА ПРИНЦИПАЛИС НА РИМСКИЯ ВОЕНЕН ЛАГЕР И РАННОВИЗАНТИЙСКИ ГРАД НОВАЕ
 Evgenia Gencheva, Petya Andreeva
 EXCAVATIONS OF VIA PRINICIPALIS OF THE ROMAN MILITARY CAMP AND EARLY BYZANTINE TOWN OF NOVAE
- Тадеуш Сарновски 435
 № 40. УКРЕПИТЕЛНА СИСТЕМА НА НОВАЕ
 Tadeusz Sarnowski
 NOVAE. FORTIFICATIONS OF THE LEGIONARY FORTRESS
- Пьотр Дyczек 438
 № 41. НОВАЕ. СЕКТОР XII – БАРАКИ НА I КОХОРТА НА VIII АВГУСТОВ И НА I ИТАЛИЙСКИ ЛЕГИОН.
 Piotr Dyczek
 NOVAE. SECTOR XII – FIRST COHORT BARRACKS OF LEGIO VIII AUGUSTA AND LEGIO I ITALICA
- Анджей Биернацки, Елена Кленина 440
 № 42. НОВАЕ – СЕКТОР X z. НОВ АРХИТЕКТУРЕН КОМПЛЕКС В РИМСКИЯ ВОЕНЕН ЛАГЕР И РАННОВИЗАНТИЙСКИ ГРАД НОВАЕ
 Andrzej Biernacki, Elena Klenina
 NOVAE – SECTOR XZ. NEW ARCHITECTURAL COMPLEX IN THE LEGIONARY CAMP IN NOVAE
- Агнешка Томас 443
 № 43. МИТРЕУМЪТ ДО РИМСКИЯ ЛЕГИОНЕН ЛАГЕР НОВАЕ КРАЙ СВИЩОВ
 Agnieszka Tomas
 MITHRAEUM NEAR THE ROMAN LEGIONARY FORTRESS IN NOVAE
- Върбин Върбанов, Никола Русев, Деян Драгоев, Велина Жекунова, Кристина Янакиева, Румяна Йорданова, Светлана Великова, Светлана Тодорова, Калин Радославов 447

- № 44. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА КЪСНОРИМСКИЯ КАСТЕЛ СЕКСАГИНТА ПРИСТА, РУСЕ, УЛ. ОДРИН № 4.
Varbin Varbanov, Nikola Rusev, Deyan Dragoev, Velina Zhekunova, Kristina Yanakieva, Romyana Yordanova, Svetlana Velikova, Svetlana Todorova, Kalin Radoslavov
RESCUE EXCAVATIONS WITHIN THE TERRITORY OF LATE ROMAN FORTRESS SEXAGINTA PRISTA, ROUSSE, 4 ODRIN STR.
Върбин Върбанов, Никола Русев, Деян Драгоев, Велина Жекунова, Кристина Янакиева, Пламена Георгиева, Светлана Великова, Светлана Тодорова, Димитър Пачев, Иван Иванов, Калин Радославов,
Методи Димитров..... 451
- № 45. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА КЪСНОРИМСКИЯ КАСТЕЛ СЕКСАГИНТА ПРИСТА, УЛ. “КАПИТАН ЛЕЙТЕНАТ ЕВСТАТИ ВИНАРОВ” № 9
Varbin Varbanov, Nikola Rusev, Deyan Dragoev, Velina Jekunova, Kristina Yanakieva, Plamena Georgieva, Svetlana Velikova, Svetlana Todorova, Dimitar Pachev, Ivan Ivanov, Kalin Radoslavov, Metodi Dimitrov
RESCUE EXCAVATIONS WITHIN THE TERRITORY OF THE ROMAN FORT OF SEXAGINTA PRISTA, 9 KAR.-LEIT. EVSTATI VINAROV STR.
Емил Петков 455
- № 46. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА АНТИЧНА КРЕПОСТ ТРАНСМАРИСКА ОБЕКТ „ЮЖНА КРЕПОСТНА СЕНА“ В ГР. ТУТРАКАН ПРЕЗ 2015г.
Emil Petkov
EXCAVATIONS AT THE “SOUTHERN CURTAIN WALL” SITE, ANCIENT FORTRESS OF TRANSMARISCA, TOWN OF TUTRAKAN, IN 2015
Пети Донеvски, Светлана Ганчева 457
- № 47. РИМСКА СГРАДА И КАНАЛ НА УЛ. „КАПИТАН КРЪСТЕВ“ 18 В НАР „ДУРОСТОРИУМ – ДРЪСТЪР – СИЛИСТРА“
Peti Donevski, Svetlana Gancheva
ROMAN BUILDING AND CHANNEL AT 18B “КАПИТАН КРАСТЕВ” STR. NAR “DUROSTORUM-DRASTAR-SILISTRA”
- СЕВЕРНА БЪЛГАРИЯ**
- Георги Атанасов, Валери Йотов, Йото Валериев 460
- № 48. АНТИЧЕН ГРАД ЗАЛДАПА, ОБЩИНА КРУШАРИ, ОБЛАСТ ДОБРИЧ.
РАННОХРИСТИЯНСКА БАЗИЛИКА № 3
Georgi Atanasov, Valeri Yotov, Ioto Valeriev
THE ANCIENT TOWN OF ZALDAPA, KRUSHARI MUNICIPALITY, DOBRICH REGION. EARLY CHRISTIAN BASILICA NO 3
Сергей Торбатов, Биляна Иванова 463
- № 49. КЪСНОРИМСКА ПЪТНА СТАНЦИЯ В М. АНИЩЕ В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. ГРАНИЧАК, БЕЛОГРАДЧИШКО
Sergey Torbatov, Bilyana Ivanova
LATE ROMAN ROAD STATION IN THE ANISHTE LOCALITY, VILLAGE OF GRANICHAK, BELOGRADCHIK MUNICIPALITY
Нарцис Торбов, Александра Петрова 466
- № 50. ПРОУЧВАНЕ НА КЪСНОАНТИЧНА ЦЪРКВА В М. ГРАДИЩЕ, ЗАПАДНО ОТ ГРАД ВРАЦА ПРЕЗ 2015 г.
Narcis Torbov, Alexandra Petrova
EXCAVATIONS AT CHURCH 2 IN GRADISHTE LOCALITY NEAR VRATSA IN 2015
Петър Бънов, Мартин Дяков..... 469
- № 51. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА КРАЙПЪТНА СТАНЦИЯ – КАСТЕЛ „АД ПУТЕА“, С. РИБЕН, ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
Petar Banov, Martin Diakov
EXCAVATIONS AT A ROAD STATION – FORTRESS “AD PUTEA”, VILLAGE OF RIBEN, PLEVEN DISTRICT, IN 2015
Румен Иванов, Татяна Борисова, Михаела Занева, Владимир Стайков 473
- № 52. КРЕПОСТТА БОРОВЕЦ ПРИ ПРАВЕЦ

Rumen Ivanov, Tatyana Borisova, Mihaela Zaneva, Vladimir Staykov
THE BOROVETS FORTRESS NEAR PRAVETS

- Veneta Handzhийска 477
№ 53. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ВИЛНО ИМЕНИЕ ОТ РИМСКАТА
ЕПОХА В М. СЕЛИЩЕТО ПРИ С. СУХАЧЕ, ОБЩ. ЧЕРВЕН БРЯГ
Veneta Handzhiyska
EXCAVATIONS IN THE TERRITORY OF A VILLA RUSTICA, SELISHTETO LOCALITY, NEAR THE VILLAGE
OF SUHACHE, MUNICIPALITY OF CHERVEN BRYAG
- Иван Христов, Стилиан Иванов 480
№ 54. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПАРЦЕЛ С ИДЕНТИФИКАТОР 44241.179.105 ОТ
КАДАСТРАЛНИЯ ПЛАН НА ОБЩИНА ТРОЯН, РАЗПОЛОЖЕН ИЗТОЧНО ОТ ГЛАВНАТА ПОРТА
НА КАСТЕЛ СОСТРА
Ivan Hristov, Stilian Ivanov
EXCAVATIONS IN PLOT 44241.179.105 UNDER THE CADASTRAL PLAN OF THE MUNICIPALITY
OF TROYAN, LOCATED EAST OF THE MAIN GATEWAY OF CASTELLUM SOSTRA
- Иван Христов 482
№ 55. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПРЕТОРИУМА СОСТРА, ЗЕМЛИЩЕ НА С. ЛОМЕЦ,
ОБЩИНА ТРОЯН
Ivan Hristov
EXCAVATIONS AT THE PRAETORIUM OF SOSTRA, WITHIN THE BOUNDARY OF LOMETZ, TROYAN
MUNICIPALITY
- Павлина Владкова 484
№ 56. NICOPOLIS AD ISTRUM. СГРАДА 10
Pavlina Vladkova
NICOPOLIS AD ISTRUM. BUILDING 10
- Калин Чакърров, Деян Рабовянов, Жулиета Гюлева, Стоян Михайлов, Пламен Дойчев, Стоян Михайлов,
Станислав Марчовски 488
№ 57. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ, ПРОВЕДЕНО НА ОБЕКТ: АНТИЧНО СЕЛИЩЕ
В СЕВЕРОЗАПАДНАТА ЧАСТ НА ГР. ПАВЛИКЕНИ, ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ
НА ГПСОВ С ПРИЛЕЖАЩА ИНФРАСТРУКТУРА В ГР. ПАВЛИКЕНИ” ПОДОБЕКТ № 1
„КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА ГР. ПАВЛИКЕНИ”
Kalin Chakarov
RESCUE ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF A ROMAN SETTLEMENT IN THE NORTH-WESTERN
PART OF PAVLIKENI, CENTRAL NORTH BULGARIA
- Калин Чакърров 491
№ 58. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ И СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ:
АНТИЧНО СЕЛИЩЕ В СЕВЕРОЗАПАДНАТА ЧАСТ НА ГР. ПАВЛИКЕНИ, ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЕКТ
„ИЗГРАЖДАНЕ НА ГПСОВ С ПРИЛЕЖАЩА ИНФРАСТРУКТУРА В ГР. ПАВЛИКЕНИ”, ПОДОБЕКТ № 1
„КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА – ГР. ПАВЛИКЕНИ”
Kalin Chakarov
ARCHAEOLOGICAL MONITORING AND RESCUE EXCAVATIONS AT A ROMAN SETTLEMENT
IN THE NORTH-WESTERN PART OF PAVLIKENI, CENTRAL NORTH BULGARIA
- Калин Чакърров, Олег Александров 493
№ 59. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА АНТИЧЕН КЕРАМИЧЕН ЦЕНТЪР
КРАЙ ПАВЛИКЕНИ, СЕЗОН 2015
Kalin Chakarov, Oleg Aleksandrov
ROMAN CERAMIC PRODUCTION CENTER NEAR PAVLIKENI
- Олег Александров, Владимир Стойков 497
№ 60. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА КЪСНОАНТИЧНА
КРЕПОСТ „КОВАЧЕВСКО КАЛЕ“ КРАЙ ГР. ПОПОВО
Oleg Alexandrov, Vladimir Stoykov
RESCUE EXCAVATIONS IN THE TERRITORY OF THE LATE ROMAN FORTRESS “KOVACHEVSKO KALE”
- Галена Радославова, Георги Дзанев 500
№ 61. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В АБРИТУС

Galena Radoslavova, Georgi Dzanev
ARCHAEOLOGICAL RESEARCH IN ABRITUS

- Станимир Стойчев, Станислав Иванов 503
№ 62. ПЕЩИ ЗА БИТОВА КЕРАМИКА НА ЛЕВИЯ БРЯГ НА АСАР ДЕРЕ В НИАР „ПЛИСКА“ –
ВЪНШЕН ГРАД
Stanimir Stoychev, Stanislav Ivanov
POTTERY KILNS ON THE LEFT BANK OF ASAR DERE IN NATIONAL HISTORICAL
AND ARCHAEOLOGICAL RESERVE “PLISKA” – OUTER TOWN

ЮЖНА БЪЛГАРИЯ

- Владимир Петков, Христина Цонева 505
№ 63. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В ЕПИСКОПСКАТА БАЗИЛИКА
В ГРАД САНДАНСКИ
Vladimir Petkov, Hristina Tzoneva
RESCUE EXCAVATIONS IN THE BISHOP’S BASILICA IN SANDANSKI
- Владимир Петков, Христина Цонева 509
№ 64. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „СКРИПТОРИУМ/ БИБЛИОТЕКА“
В ЕПИСКОПСКИЯ КОМПЛЕКС НА ПАРТИКОПОЛИС /ГРАД САНДАНСКИ/
Vladimir Petkov, Hristina Tzoneva
EXCAVATIONS AT THE SCRIPTORIUM IN THE BISHOP’S COMPLEX OF PARTNICOPOLIS
- Людмил Вагалински 512
№ 65. ХЕРАКЛЕЯ СИНТИКА
Lyudmil Vagalinski
HERACLEA SINTICA
- Маргарита Ваклинова, Цветана Комитова 515
№ 66. АНТИЧЕН И СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД НИКОПОЛИС АД НЕСТУМ – СГРАДА I, С. ГЪРМЕН,
БЛАГОЕВГРАДСКА ОБЛАСТ
Margarita Vaklinova, Tsvetana Komitova
THE ANSCIENT CITY OF NICOPOLIS AD NESTUM – BUILDING I, VILLAGE OF GARMEN,
BLAGOEVGRAD MUNICIPALITY
- Румен Спасов, Веселина Вандова, Величка Мартинова, Николай Спасов, Надежда Атанасова-Тимева,
Борислава Гълъбова 519
№ 67. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ И СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ
НА УЛ. „ГЕРМАНЕЯ“ № 26 В ГР. САПАРЕВА БАНЯ
Rumen Spasov, Veselina Vandova, Velichka Martinova, Nikolay Spasov, Nadezhda Atanasova-Timeva,
Borislava Galabova
ARCHEOLOGICAL MONITORING AND RESCUE EXCAVATIONS AT 26 GERMANEYA STREET
IN THE TOWN OF SAPAREVA BANYA
- Владимир Баряков, Светла Барякова 521
№ 68. ОБЕКТ „СИТАН КАЛЕ“ НА ТЕРИТОРИЯТА НА НП „ПИРИН“, ОБЩИНА БАНСКО
Vladimir Baryakov, Svetla Baryakova
“SITAN KALE” SITE IN THE NATIONAL PARK “PIRIN”, MUNICIPALITY OF BANSKO
- Владимир Баряков, Светла Барякова 523
№ 69. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „СВ.НИКОЛА“НА ТЕРИТОРИЯТА
НА НП „ПИРИН“, ОБЩИНА БАНСКО
Vladimir Baryakov, Svetla Baryakova
“SVETI NIKOLA” SITE NEAR BANSKO
- Методи Даскалов, Дойчин Грозданов 526
№ 70. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „КЪСНОАНТИЧЕН НЕКРОПОЛ
ПРИ КМ 325+830-КМ325+940“ ПО ТРАСЕТО НА АМ „СТРУМА“, ЛОТ 2, В М. ЧЕРЕШАРНИКА, ЗЕМЛИЩЕ
НА ГР. ДУПНИЦА
Metodi Daskalov, Doichyn Grozdanov
RESCUE EXCAVATIONS OF THE LATE ANTIQUE NECROPOLIS ON “STRUMA” HIGHWAY, LOT 2,
DUPNITSA REGION

- Здравко Димитров, Милена Райчева, Николай Русев..... 530
 № 71. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА КЪСНОАНТИЧЕН ОБЕКТ № 12 А
 ПО ТРАСЕТО НА АМ „СТРУМА” ЛОТ 2, КМ 343+740 – 343+840, С. МУРСАЛЕВО, ОБЩ. КОЧЕРИНОВО
 Zdravko Dimitrov, Milena Raycheva, Nikolay Rusev
 RESCUE EXCAVATIONS OF LATE ANTIQUE SITE № 12A ON “STRUMA” HIGHWAY, LOT 2, VILLAGE
 OF MURSALEVO, KOCHERINOVO MUNICIPALITY
- Михаил Христов, Веселин Хаджиангелов..... 533
 № 72. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „ШИШМАНОВО КАЛЕ“ ПРИ ГР. САМОКОВ
 (ЮНИ – АВГУСТ, 2015 Г.)
 Mihail Hristov, Veselin Hadzhiangelov
 EXCAVATIONS AT “SHISHMANOVO KALE” SITE NEAR THE TOWN OF SAMOKOV
- Валери Григоров, Михаил Христов, Михаела Занева, Петър Димитров, Любка Тодорова, Сеслав Иванов..... 536
 № 73. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 5 ПРИ С. ДРАГОВИЩИЦА,
 ОБЩИНА КОАСТИНБРОД
 Valeri Grigоров, Mihail Hristov, Michaela Zaneva, Petar Dimitrov, Lyubka Todorova, Seslav Ivanov
 RESCUE EXCAVATIONS AT SITE 5 NEAR THE VILLAGE GRAGOVISHTITSA, MUNICIPALITY
 OF KOSTINBROD
- Мартин Христов, Станимира Танева 539
 № 74. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ № 4 ПО ТРАСЕТО НА
 МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ ПРЕЗ 2015 Г., КМ 13+690 – 13+830,
 В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. ДРАГОВИЩИЦА, ОБЩИНА КОСТИНБРОД – VILLA RUSTICA И ОБЕКТ
 ОТ БРОНЗОВАТА ЕПОХА
 Martin Hristov, Stanimira Taneva
 RESCUE EXCAVATIONS AT SITE NO.4 ON THE INTERSYSTEM GAS CONNECTION PIPELINE
 BULGARIA-SERBIA, VILLAGE OF DRAGOVISHTITSA, KOSTINBROD MUNICIPALITY (VILLA RUSTICA
 AND BRONZE AGE SITE), IN 2015
- Константин Шалганов, Полина Стоянова 543
 № 75. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В РЕЗЕРВАТА „СЕРДИКА-СРЕДЕЦ“ ОБЕКТ
 „ЛАРГО“ (ПЛ. НЕЗАВИСИМОСТ)
 Konstantin Shalganov, Polina Stoyanova
 RESCUE EXCAVATIONS IN “SERDICA- SREDETS” RESERVE – THE LARGO DOWNTOWN, NEZAVISIMOST
 SQUARE, SOFIA
- Марио Иванов, Валерия Ноева..... 546
 № 76. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ И СПАСИТЕЛНО ПРОУЧВАНЕ ПРИ РЕАЛИЗАЦИЯТА
 НА ПРОЕКТ "АНТИЧЕН КУЛТУРНО-КОМУНИКАЦИОНЕН КОМПЛЕКС СЕРДИКА"
 Mario Ivanov, Valeriya Noeva
 ARCHAEOLOGICAL MONITORING AND RESCUE EXCAVATIONS DURING THE IMPLEMENTATION
 OF A RESTORATION PROJECT “ANTIQUÉ CULTURAL AND COMMUNICATION COMPLEX SERDICA”
- Веселка Кацарова, Снежана Горянова, Александър Станев 549
 № 77. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „ФОРУМЪТ НА СЕРДИКА” – ПЛОЩАД
 „СВ. НЕДЕЛЯ”, ГР. СОФИЯ
 Vesselka Katsarova, Snezana Goryanova, Aleksandar Stanev
 EXCAVATIONS AT “FORUM OF SERDICA” SITE, ST. NEDELYA SQUARE, SOFIA
- Здравко Димитров, Николай Русев 553
 № 78. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 5 ПО ТРАСЕТО НА СЕВЕРНАТА
 СКОРОСТНА ТАНГЕНТА НА СОФИЯ, ОТ КМ. 2+880 ДО КМ. 3+020, КВ. ИЛИЯНЦИ
 Zdravko Dimitrov, Nikolay Rusev
 RESCUE EXCAVATIONS AT SITE №5 ALONG THE “NORTH TANGENT OF SOFIA” ROAD,
 ILIANCI DISTRICT
- Веселка Кацарова, Адриана Божкова..... 556
 № 79. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ 8, ЛОТ 2 ПО ТРАСЕТО НА ЖП-ЛИНИЯТА
 ПЛОВДИВ – СЕПТЕМВРИ, С. СИНИТОВО, ОБЩИНА ПАЗАРДЖИК ПРЕЗ 2015 г.
 Vesselka Katsarova, Adriana Bozhkova
 ARCHAEOLOGICAL MONITORING AT SITE N8 ALONG THE RAILWAY PLOVDIV – SEPTEMVRI,
 VILLAGE OF SINITOVO, MUNICIPALITY OF PAZARDZHİK, IN 2015

- Венцислав Динчев, Пламен Караилюев 559
 № 80. СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ В М. ПОД ЯМАЧА КРАЙ БИВШЕТО С. ОБЧАРЦИ, ОБЩИНА РАДНЕВО
 Ventsislav Dintchev, Plamen Karailiev
 RESCUE EXCAVATIONS AT "POD YAMACHA" LOCALITY BY THE FORMER VILLAGE OF OVCHARTSI,
 MUNICIPALITY OF RADNEVO
- Веселка Кацарова, Калина Петкова 562
 № 81. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА ОБЕКТ „СВЕТИЛИЩЕ НА НИМФИТЕ И АФРОДИТА”
 ПРИ С. КАСНАКОВО, ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД
 Vesselka Katsarova, Kalina Petkova
 EXCAVATIONS AT THE "SHRINE OF THE NYMPHS AND APHRODITE" SITE, VILLAGE OF KASNAKOVO,
 MUNICIPALITY OF DIMITROVGRAD
- Боян Думанов, Методи Златков, Чавдар Лалов, Теодор Цветков 566
 № 82. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА КЪСНОАНТИЧЕН СЕЛИЩЕН КОМПЛЕКС
 В ЗЕМЛИЩЕТО НА ГОРНО НОВО СЕЛО, ОБЩИНА БРАТЯ ДАСКАЛОВИ ПРЕЗ 2015 Г.
 Boyan Dumanov, Methodi Zlatkov, Chavdar Lalov, Teodor Tsvetkov
 EXCAVATIONS AT THE LATE ANTIQUE COMPLEX NEAR THE VILLAGE OF GORNO NOVO SELO, BRATYA
 DASKALLOVI MUNICIPALITY, IN 2015
- Валери Григоров, Любка Тодорова, Георги Абдулов, Васил Кацаров 569
 № 83. БАНСКОТО КАЛЕ ДО С. БАНЯ, ОБЩИНА ПАНАГЮРИЩЕ
 Valeri Grigorov, Lyubka Todorova, Georgi. Abdulov, Vasil Katsarov
 "BANSKOTO KALE" SITE NEAR THE VILLAGE OF BANYA, DISTRICT OF PANAGYURISHTA
- Жени Танкова 572
 № 84. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ УЛ. "ИВАН ВАЗОВ" № 31,
 ГР. ПЛОВДИВ
 Jeni Tankova
 RESCUE EXCAVATIONS AT 31 IVAN VAZOV STR., PLOVDIV, IN 2015
- Жени Танкова 575
 № 85. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ УЛ. "РАКОВСКИ" № 24 а,
 ГР. ПЛОВДИВ
 Jeni Tankova
 RESCUE EXCAVATIONS AT 24 RAKOVSKI STR., PLOVDIV, IN 2015
- Мая Мартинова-Кютова 577
 № 86. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „ИЗГРАЖДАНЕ НА
 ПРИСЪЕДИНИТЕЛЕН ТОПЛОПРОВОД НА ЖИЛИЩНА СГРАДА НА УЛ. "НАЙДЕН ГЕРОВ" 13,
 ГР. ПЛОВДИВ
 Maya Martinova-Kyutova
 RESCUE EXCAVATIONS AT 13 NAYDEN GEROV STR, PLOVDIV, IN 2015
- Мая Мартинова-Кютова 579
 № 87. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ III – 519, КВ. 57,
 УЛ. "ПРОФ. КРИКОР АЗАРЯН" 4, ГР. ПЛОВДИВ
 Maya Martinova-Kyutova
 RESCUE EXCAVATIONS AT 4 PROF. KRİKOR AZARYAN STR, PLOVDIV, IN 2015
- Мая Мартинова-Кютова 581
 № 88. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В УПИ XXV – 720, КВ. 392
 УЛ. "МИТРОПОЛИТ ПАНАРЕТ" 31, ГР. ПЛОВДИВ
 Maya Martinova-Kyutova
 RESCUE EXCAVATIONS AT 31 MITROPOLIT PANARET STR, PLOVDIV, IN 2015
- Елена Божинова, София Христева 584
 № 89. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА УЛ. „КНЯЗ ЦЕРЕТЕЛЕВ" № 2,
 ГР. ПЛОВДИВ
 Elena Bozhinova, Sophia Hristeva
 RESCUE EXCAVATIONS AT 2 KNYAZ TZERETELEV STR., PLOVDIV
- Елена Кесякова 588
 № 90. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ ФОРУМ-ЗАПАД ПРЕЗ 2015 Г.

Elena Kesiakova EXCAVATIONS AT "FORUM – WEST" IN PHILIPPOLIS, IN 2015	
Елена Кесякова.....	590
№ 91. АРХЕОЛОГИЧЕСКОТО НАБЛЮДЕНИЕ НА КРР НА ОБЕКТ "ЕПИСКОПСКА БАЗИЛИКА" ГР. ПЛОВДИВ	
Elena Kesiakova ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF THE CONSERVATION AND RESTORATION OF THE EPISCOPAL BASILICA IN PLOVDIV, 2015	
Асен Салкин, Димитър Байраков.....	593
№ 92. СПАСИТЕЛНИ И ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ НА РАННОВИЗАНТИЙСКА БАЗИЛИКА В М. „НИКОЛИЦА“, ГР. РАКИТОВО	
Asen Salkin. Dimitar Bayrakov RESCUE EXCAVATIONS AND GEOPHYSICAL SURVEY AT THE EARLY CHRISTIAN BASILICA, NIKOLICA LOCALITY IN RAKITOVO	
Иво Топалилов.....	596
№ 93. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „ЦЪРКВИЩЕТО“, С. ДРАГОЙНОВО, ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ	
Ivo Topalilov EXCAVATIONS AT "TSARKVISHTETO" SITE, VILLAGE OF DRAGOYNOVO, PARVOMAY MUNICIPALITY	
Митко Маджаров, Димитринка Танчева, Мирослав Маджаров.....	599
№ 94. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ: „РИМСКИ ТЕРМАЛЕН КОМПЛЕКС В ДИОКЛЕЦИАНОПОЛИС“(ХИСАРЯ) ПРЕЗ 2015 Г.	
Mitko Madzharov, Dimitrinka Tancheva, Miroslav Madzharov EXCAVATIONS AT "ROMAN THERMAL COMPLEX IN DIOCLETIANOPOLIS" SITE, HISARYA, IN 2015	
Митко Маджаров, Димитринка Танчева.....	602
№ 95. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ В УПИ IV – 978, КВ. 106 ПО ПЛАНА НА ГР. ХИСАРЯ (ДИОКЛЕЦИАНОПОЛИС)	
Mitko Madzharov, Dimitrinka Tancheva RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT IV-978, SQUARE 106 UNDER THE PLAN OF THE TOWN OF HISARYA (DIOCLETIANOPOLIS)	
Атанас Атанасов, Мария Камишева.....	605
№ 96. УПИ № VII-3188, КВ. 67, УЛ. „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ № 57 ПО ПЛАНА НА ГР. СТАРА ЗАГОРА	
Atanas Atanasov, Maria Kamisheva RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT VII-3188, SQUARE 67, AT 57 VASIL LEVSKI STR., UNDER THE PLAN OF STARA ZAGORA	
Атанас Атанасов, Мария Камишева.....	607
№ 97. УПИ №-601 ОТ КВ. 8301, УЛ. „САВА СИЛОВ“ ПО ПЛАНА НА ГР. СТАРА ЗАГОРА	
Atanas Atanasov, Maria Kamisheva RESCUE EXCAVATIONS IN PLOT 601, SQUARE 8301, AT SAVA SILOV STR., UNDER THE PLAN OF STARA ZAGORA	
Мария Камишева, Атанас Атанасов.....	610
№ 98. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РЕЗЕРВАТ „АВГУСТА ТРАЯНА – ВЕРЕЯ – СТАРА ЗАГОРА“ УПИ V3233, КВ. 6601, БУЛ. „М. МЕТОДИ КУСЕВ“ 55 ПО ПЛАНА НА СТАРА ЗАГОРА	
Maria Kamisheva, Atanas Atanasov EXCAVATIONS IN "AUGUSTA TRAJANA – VEREYA – STARA ZAGORA" ARCHAEOLOGICAL RESERVE, PLOT V3233, SQUARE. 6601, AT 55 M. KUSEV BLVD., UNDER THE PLAN OF STARA ZAGORA	
Мария Камишева, Атанас Атанасов.....	614
№ 99. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РЕЗЕРВАТ „АВГУСТА ТРАЯНА – ВЕРЕЯ – СТАРА ЗАГОРА“, УПИ V3387, КВ. 1005 (СТАР УПИ XVI3131, КВ. 1), БУЛ. „ГЕН. СТОЛЕТОВ“ 48, ГР. СТАРА ЗАГОРА	
Maria Kamisheva, Atanas Atanasov EXCAVATIONS IN "AUGUSTA TRAJANA – VEREYA – STARA ZAGORA" ARCHAEOLOGICAL RESERVE, PLOT V3387, SQUARE. 1005, AT 48 GEN. STOLETOV BLVD, UNDER THE PLAN OF STARA ZAGORA	

Мария Камишева, Владислав Тодоров.....	618
№ 100. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РЕЗЕРВАТ „АВГУСТА ТРАЯНА – ВЕРЕЯ – СТАРА ЗАГОРА“ УПИ XI540, КВ. 43Б, УЛ. „Д. НАУМОВ“ № 100, ГР. СТАРА ЗАГОРА Maria Kamisheva, Vladislav Todorov EXCAVATIONS IN “AUGUSTA TRAJANA – VEREYA – STARA ZAGORA” ARCHAEOLOGICAL RESERVE, PLOT XI540, SQUARE 43B, AT 100 D. NAUMOV STR., UNDER THE PLAN OF STARA ZAGORA	
Борис Борисов, Жулиета Гюлева, Пламен Дойчев	621
№ 101. РАЗКОПКИ НА РАННОВИЗАНТИЙСКОТО И СРЕДНОВЕКОВОНОТО СЕЛИЩЕ, СЕВЕРНО ОТ С. КАРАНОВО Boris Borisov, Julieta Gjuleva, Plamen Doychev ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT THE EARLY BYZANTINE AND MEDIEVAL SETTLEMENT ON THE NORTH OF KARANOVO	
Людмил Гетов, Костадин Рабаджиев, Венета Ханджийска, Иван Вълчев, Ивайло Лозанов.....	624
№ 102. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА АР „КАБИЛЕ“ – СЕКТОР V ПРЕЗ 2015 г. Lyudmil Getov, Kostadin Rabadzhiev, Veneta Handzhiyska, Ivan Valchev, Ivailo Lozanov ARCHAEOLOGICAL RESERVE “KABYLE”, SECTOR V	
Ивайло Лозанов, Иван Вълчев	627
№ 103. АРХЕОЛОГИЧЕСКОТО НАБЛЮДЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНО-МОНТАЖНИ РАБОТИ НА ОБЕКТ „СКЛАД ЗА ГОТОВА ПРОДУКЦИЯ, ПАКЕТИРАНИ ХРАНИТЕЛНИ И НЕХРАНИТЕЛНИ СТОКИ LIDL“, УПИ I-10086, КВ. 10, ЗЕМЛИЩЕ НА С. КАБИЛЕ, ОБЩ. ТУНДЖА Ivailo Lozanov, Ivan Valchev ARCHAEOLOGICAL MONITORING ON CONSTRUCTION WORKS FOR STOREHOUSE OF “LIDL LTD BULGARIA”, VILLAGE OF KABYLE, TUNDZHA MUNICIPALITY, YAMBOL REGION	
Стефан Бакърджиев, Мирослав Козарев	629
№ 104. РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В АР „ГРАКИЙСКИ И АНТИЧЕН ГРАД КАБИЛЕ“ – СЕКТОР „ЮЖНА КРАПОСТНА СТЕНА“, С. КАБИЛЕ, ОБЛ. ЯМБОЛ Stefan Bakardzhiev, Miroslav Kozarev EXCAVATIONS AT “SOUTH FORTRESS WALL” SITE IN THE TERRITORY OF THE ARCHEOLOGICAL RESERVE “THRACIAN AND ANCIENT CITY KABYLE”, VILLAGE OF KABYLE, TUNDZHA MUNICIPALITY	
Стефан Бакърджиев, Мирослав Козарев	633
№ 105. РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА АНТИЧНО СЕЛИЩЕ В М. ЮРТА, С. СТРОЙНО, ОБЩ. ЕЛХОВО Stefan Bakardzhiev, Miroslav Kozarev EXCAVATIONS AT THE ROMAN SETTLEMENT IN YURTA LOCALITY, VILLAGE STROYNO, MUNICIPALITY OF ELNOVO	

IV. СРЕДНОВЕКОВНА АРХЕОЛОГИЯ

СТОЛИЦИ И ОКОЛНОСТИ

ПЛИСКА

Павел Георгиев, Тихомир Тихов	637
№1. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ: РАННО (ДЪРВЕНО) УКРЕПЛЕНИЕ, НИАР ПЛИСКА Pavel Georgiev, Tihomir Tihov EARLY (WOODEN) FORT IN THE INNER CITY OF PLISKA	
Павел Георгиев, Тихомир Тихов, Юлиан Савев, Гергана Илиева	640
№2. ГОЛЯМА БАЗИЛИКА В ПЛИСКА – КЛАДЕНЕЦ-АЯЗМО И АРХИЕПИСКОПИЯ-МАНАСТИР Pavel Georgiev, Tihomir Tihov, Julian Savev, Gergana Ilieva THE GREAT BASILICA IN PLISKA – WELL-HOLY SPRING AND ARCHBISHOPRIC-MONASTERY	
Христина Стоянова.....	644
№3. СГРАДА В ЮГОЗАПАДНИЯ СЕКТОР НА ВЪТРЕШНИЯ ГРАД НА ПЛИСКА Hristina Stoyanova A BUILDING IN THE SOUTH-WESTERN SECTOR OF THE INNER CITY OF PLISKA	
Станислав Станилов, Мариела Инкова, Панайот Антонов, Станислав Иванов	647

№4. ДВОР, СЕВЕРНО ОТ ЦИТАДЕЛАТА ВЪВ ВЪТРЕШНИЯ ГРАД НА ПЛИСКА. СЕКТОРИ „ДЪРВЕНА СГРАДА“ И „ТАЙНИ ХОДНИЦИ“ Stanislav Stanilov, Mariela Inkova, Panayot Antonov, Stanislav Ivanov A COURTYARD NORTH OF THE CITADEL IN THE INNER CITY OF PLISKA. SECTOR “WOODEN BUILDINGS”AND “SECRET PASSAGEWAYS” Андрей Аладжов, Евгения Коматарова-Балинова, Станислав Станилов.....	650
№5. КРЪГЛА КАМЕННА ПЛОЩАДКА В ПЛИСКА – ПРОУЧВАНИЯ ПРЕЗ 2015 ГОДИНА Andrey Aladzhov, Evgenia Komatarova-Balinova, Stanislav Stanilov ROUND STONE PLACE IN PLISKA – RESEARCH IN 2015 Стоян Витлянов, Константин Константинов.....	654
№6. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 41 ВЪВ ВЪНШНИЯ ГРАД НА ПЛИСКА ПРЕЗ 2015 г. Stoian Vitljanov, Konstantin Konstantinov ARCHAEOLOGICAL RESEARCH AT SITE NO. 41 IN THE OUTER CITY OF PLISKA IN 2015 Елена Пенчева, Мария Николаева	657
№ 7. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА СРЕДНОВЕКОВНОТО СЕЛИЩЕ В М. ПЕТРОВА НИВА, АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РЕЗЕРВАТ СБОРЯНОВО, 2015 г. Elena Pencheva, Maria Nikolaeva ARCHAEOLOGICAL RESEARCH OF THE EARLY MEDIEVAL SETTLEMENT IN PETROVA NIVA LOCALITY, SBORYANOVO ARCHAEOLOGICAL RESERVE IN 2015 Георги Майсторски, Иван Бабаджанов.....	660
№ 8.СРЕДНОВЕКОВЕН МАНАСТИРСКИ КОМПЛЕКС В МЕСТНОСТТА „КИРИКА” – НИАР „МАДАРА” Georgi Maystorski, Ivan Babadjanov MEDIÆVAL MONASTERY COMPLEX AT “KIRIKA” LOCALITY NATIONAL HISTORICAL AND ARCHAEOLOGICAL RESERVE “MADARA” ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ	
Петър Димитров, Мария Манолова-Войкова	664
№9.ОБЕКТ „ВЛАДЕТЕЛСКА ЦЪРКВА – НЕКРОПОЛ” В НИАР „ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ” Petar Dimitrov, Mariya Manolova-Voykova “ROYAL CHURCH – NECROPOLIS” IN “VELIKI PRES LAV” PRESERVE Стойчо Бонев, Радостина Георгиева	668
№10.ДВОРЦОВА СГРАДА В ЮГОЗАПАДНАТА ЧАСТ НА ГОЛЕМИЯ ЦАРСКИ ДВОРЕЦ ВЪВ ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ Stoycho Bonev, Radostina Georgieva PALACIAL BUILDING IN THE SOUTH-WEST PART OF THE LARGE ROYAL PALACE IN VELIKI PRES LAV Маргарита Ваклинова, Снежана Горянова.....	671
№ 11.НИАР „ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ” – ДВОРЦОВ ЦЕНТЪР–СЕВЕР Margarita Vaklinova, Snezhana Goryanova VELIKI PRES LAV NORTHERN COURTYARD OF THE ROYAL CENTER Георги Майсторски, Пламен Славов	674
№ 12.ИЗТОЧНА КРЕПОСТНА СТЕНА НА ВЪНШНИЯ ГРАД, НИАР „ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ” Georgi Maystorski, Plamen Slavov EASTERN FORTSRESS WALL OF THE OUTER CITY, NHAR “VELIKI PRES LAV Стела Дончева, Тихомир Тихов.....	677
№13.ПРОИЗВОДСТВЕН ЦЕНТЪР ЗА МЕТАЛОПЛАСТИКА В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. ЗЛАТАР, ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ Stella Doncheva, Tihomir Tihov METAL AND PRODUCTION CENTER NEAR ZLATAR, VELIKI PRES LAV REGION Кремена Стоева, Димитър Димитров	680
№14.РЕДОВНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В „АУЛА НА КАН ОМУРТАГ” В М. ХИСАР КАЛЕ ДО С. ХАН КРУМ, ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ Kremena Stoeva, Dimitar Dimitrov ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT THE “AUL OF KHAN OMURTAG” NEAR THE VILLAGE OF KHAN KRUM, VELIKI PRES LAV DISTRICT	

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

- Деян Рабовянов..... 683
 №15.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ „СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД ТРАПЕЗИЦА – СЕКТОР ЮЖЕН“
 ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПРЕЗ 2015 г.
 Deyan Rabovyanov
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE “MEDIEVAL TOWN TRAPEZITZA – SECTOR SOUTH” IN 2015
- Константин Тотев, Евгени Дерменджиев, Пламен Караилиев 687
 №16.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ “СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД ТРАПЕЗИЦА – СЕКТОР СЕВЕР (ДВОРЦОВИ СГРАДИ)” ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
 Konstantin Totev, Evgeni Dermendjiev, Plamen Karailiev
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF “MEDIEVAL CITY OF TRAPEZITSA – NORTH SECTOR (PALACE BUILDINGS)” IN VELIKO TYRNOVO
- Константин Тотев, Евгени Дерменджиев, Пламен Караилиев
 №17.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ОБЕКТ ЦЪРКВА И БАНЯ ЮЖНО ОТ МАНАСТИРА „СВ. 40 МЪЧЕНИЦИ“ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО
 Konstantin Totev, Evgeni Dermendjiev, Plamen Karailiev
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF CHURCH AND BATH SOUTH FROM “ST. 40 MARTYRS MONASTERY” IN VELIKO TYRNOVO

ГРАДОВЕ И КРЕПОСТИ

- Николай Овчаров, Здравко Димитров, Даниела Коджаманова 694
 №18.РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА ПЕРПЕРИКОН ПРЕЗ 2015 г.
 Nikolay Ovcharov, Daniela Kodzhamanova, Zdravko Dimitrov
 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF PERPERIKON IN 2015
- Филип Петрунов, Виолина Кирякова, Антония Стоилова 697
 №19.СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ – ГРАД ЛЮТИЦА
 Philip Petrunov, Violina Kiryakova, Antonia Stoilova
 MEDIEVAL FORTRESS – TOWN OF LYUTITSA
- Ивайло Кънев, Иво Тавитян 700
 №20.КЪСНОАНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ „БАЛЪК ДЕРЕ“ ОБЩИНА ИВАЙЛОВГРАД
 Ivailo Kanev, Ivo Tavityan
 LATE-ANTIQU AND MEDIEVAL FORTRESS “BALAK DERE” IVAYLOVGRAD MUNICIPALITY
- Илиян Петракиев, Мая Иванова 703
 №21.СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ „РЯХОВЕЦ“, ГР. ГОРНА ОРЯХОВИЦА
 Iliyan Petrakiev, Maya Ivanova
 THE MEDIEVAL FORTRESS OF RYANOVETS, NEAR GORNA ORYANOVITSA TOWN
- Ангел Конаклиев, Николай Овчаров, Стефан Иванов 706
 №22.РАННОВИЗАНТИЙСКА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ МИСИОНИС КРАЙ ТЪРГОВИЩЕ
 Angel Konakliev, Nikolai Ovcharov, Stefan Ivanov
 “EARLY BYZANTINE AND MEDIEVAL BULGARIAN FORTRESS OF MISSIONIS” NEAR THE MODERN TOWN OF TARGOVISHTE
- Красимир Велков, Николай Господинов 709
 №23.РЕДОВНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА КРЕПОСТ В М. ГРАДИЩЕТО, ГР. ТВЪРДИЦА
 Krasimir Velkov, Nikolay Gospodinov
 REGULAR ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF THE FORTRESS IN THE LOCALITY GRADISHTE, NORTH-EAST OF THE TOWN OF TVARDITSA
- Надежда Ботева 712
 №24.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА РАННОВИЗАНТИЙСКА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ ХОТАЛИЧ, КРАЙ ГР. СЕВЛИЕВО
 Nadejda Boteva
 THE ARCHAEOLOGICAL RESEARCH OF THE EARLY BYZANTINE AND MEDIEVAL FORTRESS HOTALICH NEAR THE TOWN OF SEVLIEVO

- Стоян Йорданов, Светлана Великова..... 715
 №25.СРЕДНОВЕКОВЕН ГРАД ЧЕРВЕН. УЧАСТЪК ВЪВ ВИСОКАТА ЧАСТ НА СЕДЛОВИНАТА
 ВЪВ ВЪТРЕШНИЯ ГРАД
 Stoyan Yordanov, Svetlana Velikova
 THE MEDIEVAL TOWN OF CHERVEN. SECTION IN THE HIGHER PART OF THE SADDLE
 OF THE INNER TOWN
- Румяна Колева, Чавдар Кирилов, Радостина Енчева 718
 №26.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА КЪСНОАНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ
 ГР. БАЛЧИК, КВ. ХОРИЗОНТ
 Romyana Koleva, Chavdar Kirilov, Radostina Encheva
 LATE ANTIQUITY AND MEDIAEVAL FORTRESS “HORISONTCITY QUARTER”, AT THE TOWN
 OF BALCHIK
- Валентин Плетнъов, Мария Манолова, Игор Лазаренко, Преслав Пеев..... 722
 №27.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА СРЕДНОВЕКОВНИЯ ГРАД „ПЕТРИЧ“ (ПЕТРИЧ КАЛЕ), ОБЩИНА
 АВРЕН, ВАРНЕНСКО
 Valentin Pletnyov, Preslav Peev, Igor Lazarenko, Mariya Manolova-Voykova
 EXCAVATIONS OF THE MEDIEVAL TOWN PETRICH, AVREN MUNICIPALITY
- Валентин Плетнъов, Мария Манолова, Игор Лазаренко 725
 №28. СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ „КАСТРИЦИ“
 Valentin Pletnyov, Maria Manolova, Igor Lazarenko, Preslav Peev
 MEDIEVAL FORTRESS “KASTRITZI”
- Елена Василева, Яна Димитрова, Филип Петрунов 727
 №29.АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА КРЕПОСТТА КАЛИАКРА, ВЪТРЕШЕН ГРАД
 Elena Vasileva, Yana Dimitrova, Philip Petrunov
 EXCAVATIONS OF KALIAKRA FORTRESS, INNER TOWN
- Николай Овчаров, Филип Петрунов..... 731
 № 30.АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА КРЕПОСТТА УРВИЧ, С. КОКАЛЯНЕ
 Nicolay Ovcharov, Philip Petrunov
 FORTRESS OF URVICH
- Хитко Вачев, Илиан Петракиев..... 734
 №31.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ НА СРЕДНОВЕКОВНА ЦЪРКВА В КВАРТАЛ „ФРЕНКХИСАР“
 НА ГРАД ВЕЛИКО ТЪРНОВО
 Hitko Vachev, Iliyan Petrakiev
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATION OF A MEDIEVAL CHURCH IN THE FRENK HISSAR DISTRICT
 OF THE TOWN OF VELIKO TARNOVO
- Казимир Попконстантинов, Росина Костова, Милен Николов 736
 №32.СРЕДНОВЕКОВЕН МАНАСТИР „СВ. ЙОАН ПРЕДТЕЧА“ НА О-В СВ. ИВАН, СОЗОПОЛ
 Kazimir Popkonstantinov, Rossina Kostova, Milen Nikolov
 MEDIEVAL MONASTERY OF ST JOHN THE FORERUNNER ON THE ISLAND OF SVETI IVAN, SOZOPOL
- Иван Джамбов, Стоян Попов, Божидар Драганов..... 740
 №33.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА КЪСНОАНТИЧНА КРЕПОСТИ СРЕДНОВЕКОВЕН МАНАСТИР
 В М. ХИСАРЯ, ЗЕМЛИЩЕ НА С. ДРАГОЙНОВО, ОБЩ. ПЪРВОМАЙ
 Ivan Djambov, Stoyan Popov, Bozhidar Draganov
 LATE ANTIQUITY FORTRESS AND MEDIEVAL MONASTERY IN THE LOCALITY “HISSARYA”
 NEAR DRAGOINOVO VILLAGE, PARVOMAY DISTRICT
- Снежана Горянова, Владислав Тодоров 744
 №34. БУХОВСКИЯТ МАНАСТИР „СВЕТА МАРИЯ МАГДАЛИНА“
 Snezhana Goryanova, Vladislav Todorov
 SAINT MARY MAGDALENE BUKHOVO MONASTERY
- Владислав Тодоров, Надежда Атанасова..... 748
 №35.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В КРЕМИКОВСКИ МАНАСТИР „СВ. ГЕОРГИ ПОБЕДОНОСЕЦ“,
 СТОЛИЧНА ОБЩИНА, РАЙОН „КРЕМИКОВЦИ“
 Vladislav Todorov, Nadezhda Atanassova
 ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS AT KREMIKOV TZI MONASTERY “SAINT GEORGE THE VICTORIOUS”,
 SOFIA MUNICIPALITY, “KREMIKOV TZI” DISTRICT

- Маргарита Ваклинова, Иво Тавитян, Люба Маноилова, Мария Деянова..... 750
 №36.КУРШУМ ДЖАМИЯ В КАРЛОВО. СОНДАЖНИ ПРОУЧВАНИЯ
 Margarita Vaklinova, Ivo Tavityan, Lyuba Manoilova, Maria Deyanova
 THE KURSHUM MOSQUE IN KARLOVO НЕКРОПОЛИ
- Рени Петрова, Пламен Караилив 753
 №37.АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОУЧВАНИЯ В М. ГЕРЕНА, ЗЕМЛИЩЕ НА С. ЗНАМЕНОСЕЦ, ОБЩИНА
 РАДНЕВО
 Reni Petrova, Plamen Karailiev
 RESCUE EXCAVATIONS IN “GERENA” AREA NEAR ZNAMENOSETS VILLAGE

СПАСИТЕЛНИ ПРОУЧВАНИЯ

- Методи Даскалов, Катя Трендафилова, Христо Попов, Руслан Стойчев, Пламен Георгиев..... 756
 №38.СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА КЪСНОСРЕДНОВЕКОВЕН НЕКРОПОЛ
 НА ЗАПАДНАТА ДЪГА НА СОФИЙСКИЯ ОКОЛОВРЪСТЕН ПЪТ
 Metodi Daskalov, Katya Trendafilova, Hristo Popov, Ruslan Stoychev, Plamen Georgiev
 RESCUE EXCAVATION OF THE LATE MEDIEVAL NECROPOLIS ON THE WESTERN ARC OF SOFIA
 RING ROAD
- Елена Василева, Катя Меламед, Велислав Бонев 759
 № 39.СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ № 8 ПО ТРАСЕТО НА
 „МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ-СЪРБИЯ“
 Elena Vasileva, Katya Melamed, Velislav Bonev
 RESCUE EXCAVATIONS AT SITE NO. 8 ALONG BULGARIA – SERBIA INTERSYSTEM GAS CONNECTION
- Борис Борисов, Жулиета Гюлева, Пламен Дойчев 763
 №40.СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ НА РАННОВИЗАНТИЙСКО И СРЕДНОВЕКОВНО СЕЛИЩЕ И ЯМИ ОТ
 КЪСНОЖЕЛЯЗНАТА ЕПОХА, КРАЙ С. ТРОЯНОВО, В КОМПЛЕКСА „МАРИЦА-ИЗТОК“
 Boris Borisov, Julieta Gjuleva, Plamen Doychev
 RESCUE EXCAVATIONS OF EARLY BYZANTINE AND MEDIEVAL SETTLEMENT, AND LATE IRON
 AGE PITS NEAR TROYANOVO, “MARITZA-IZTOK”ENERGY COMPLEX
- Станимир Стойчев, Ангел Ангелов, Нася Якимова 766
 №41. ОБЕКТ № 6 АМ „МАРИЦА“ ЛОТ 1, С. ВЕЛИКАН, ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД
 Stanimir Stoichev, Angel Angelov, Nasia Yakimova
 EXCAVATIONS OF SITE NO. 6, MATITSA MOTORWAY, LOT 1 (FROM KM 24+220 TO KM 24+460),
 VELIKAN VILLAGE, DIMITROVGRAD MUNICIPALITY, HASKOVO DISTRICT
- Явор Русев, Стефан Бакърджиев..... 768
 №42.СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „КЪСНОСРЕДНОВЕКОВЕН И
 ОСМАНСКИ НЕКРОПОЛ“, ПИ №87374.57.537.150, ГР. ЯМБОЛ
 Yavor Rusev Stefan Bacardjiev
 RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS OF LATE MEDIEVAL AND OTTOMAN NECROPOLIS
 IN THE TOWN OF YAMBOL
- Димчо Момчилов, Мирослав Класнаков, Милен Николов, Константин Господинов, Радостина Димитрова,
 Явор Русев, Николай Шаранков..... 771
 №43.СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЕКТ „КЪСНОАНТИЧНА
 И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ АКВЕ КАЛИДЕ – ТЕРМА“, БУРГАСКИ МИНЕРАЛНИ БАНИ, КВ. ВЕТРЕН,
 ГР. БУРГАС ПО „ИНТЕГРИРАН ПРОЕКТ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ИНФРАСТРУКТУРАТА
 ЗА ПИТЕЙНИ И ОТПАДЪЧНИ ВОДИ НА КВАРТАЛИТЕ БАНЕВО, ВЕТРЕН И МИН. БАНИ“
 Dimcho Momchilov, Miroslav Klasnakov, Milen Nikolov, Kostantin Gospodinov, Radostina Dimitrova, Yavor Rusev,
 Nicolay Sharankov
 RESCUE ARCHAEOLOGICAL RESEARCH ON THE TERRITORY OF „LATE ANTIQUE AND MEDIEVAL
 FORTRESS AQUAE CALIDAE – THERMA” SITE, BURGASKI MINERALNI BANI, VETREN RESIDENTIAL
 DISTRICT, BURGAS, AS PER „INTEGRATED PROJECT FOR IMPROVEMENT AND DEVELOPMENT
 OF FRESH AND WASTE WATERS' INFRASTRUCTURE OF BANEVO, VETREN AND MINERALNI BANI
 RESIDENTIAL DISTRICTS”
- Димчо Момчилов, Мирослав Класнаков, Явор Русев, Николай Шаранков, Мария Вичева..... 774
 №44.СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „СЕКТОР МУЗЕЙНА СГРАДА”

- В ГРАНИЦИТЕ НА „КЪСНОАНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ АКВЕ КАЛИДЕ – ТЕРМА”,
БУРГАСКИ МИНЕРАЛНИ БАНИ, КВ. ВЕТРЕН, ГР. БУРГАС
Dimcho Momchilov, Miroslav Klasnakov, Yavor Rusev, Nicolay Sharankov, Maria Vicheva
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATION OF “SECTOR MUSEUM BUILDING” SITE, WITHIN
THE LIMITS OF “LATE ANTIQUE AND MEDIEVAL FORTRESS AQUAE CALIDAE – THERMA”,
BURGASKI MINERALNI BANII, VETREN QUARTER, BURGAS
Димчо Момчилов, Явор Русев 778
№45. НАБЛЮДЕНИЕ ЗА ПОДГОТОВКА НА АТРАКЦИОН НА МАРКЕЛИ ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЕКТ
„КОНСЕРВАЦИЯ, РЕСТАВРАЦИЯ И ЕКСПОНИРАНЕ НА МАРКЕЛИ”
Dimcho Momchilov, Yavor Rusev
ARCHAEOLOGICAL MONITORING IN RELATION TO A PROJECT “CONSERVATION, RESTORATION
AND EXHIBITION OF THE FORTRESS MARKELI”
- Милен Николов 779
№46. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ: ВИК И ЕЛ. ЗАХРАНВАНЕ НА
КАФЕТЕРИЯ
В ТЕРИТОРИЯТА НА КРЕПОСТТА АКВЕ КАЛИДЕ, КВ. ВЕТРЕН, ГР. БУРГАС
Milen Nikolov
RESCUE ARCHAEOLOGICAL SURVEY OF THE CONSTRUCTION WORKS FOR A SEWER SYSTEM
AND A VISITOR’S CENTER WITH A CAFÉ ON THE TERRITORY OF THE ANTIQUE FORTRESS AQUAE CALI-
DAE, DISTRICT VETREN, BURGAS
Георги Атанасов, Кристиан Михайлов 783
№47. СПАСИТЕЛНИ РАЗКОПКИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА НАР “ДУРОСТОРИУМ – ДРЪСТЪР – СИЛИСТРА”
Georgi Atanasov, Kristian Mihailov
RESCUE EXCAVATIONS ON THE TERRITORY OF THE NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE “DURO-
STORUM–DRASTAR–SILISTRA”
- Станислав Иванов, Гергана Илиева 786
№48. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ: „ДОИЗГРАЖДАНЕ НА
КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОПРОВОДНАТА МРЕЖА НА
ГР. СИЛИСТРА“, В ГРАНИЦИТЕ НА НАЦИОНАЛЕН АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РЕЗЕРВАТ „ДУРОСТОРИУМ-
ДРЪСТЪР-СИЛИСТРА“, КАКТО И ЗОНИ
„А и Б“ ПРЕЗ 2015 г.
Stanislav Ivanov, Gergana Ilieva
ARCHAEOLOGICAL RESCUE EXCAVATIONS OF A SITE “FULL CONSTRUCTION OF THE SEWAGE
SYSTEM AND RECONSTRUCTION OF THE WATER SUPPLY SYSTEM IN SILISTRA” WITHIN
THE BORDERS OF THE NATIONAL ARCHAEOLOGICAL RESERVE “DUROSTORUM–DRASTAR–
SILISTRA AND ZONES “A”AND “B” IN 2015
- Върбин Върбанов, Никола Русев, Георги Митев 789
№49. СПАСИТЕЛНИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ НА УЛ. КАПИТАН МАМАРЧЕВ № 2
В ГР. СИЛИСТРА
Varbin Varbanov, Nikola Rusev, Georgi Mitev
RESCUE ARCHAEOLOGICAL EXCAVATIONS ON 2, “КАПИТАН МАМАРЧЕВ” STR. IN SILISTRA
- Стоян Михайлов, Светлана Ганчева, Иван Чокоев, К. Димов 793
№50. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА ИЗКОПНИ РАБОТИ И РАЗКОПКИ В ГРАНИЦИТЕ
НА СЕРВИТУТА НА ОБЕКТ „ДОИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИОННАТА МРЕЖА
И РЕКОНСТРУКЦИЯ НА ВОДОПРОВОДНАТА МРЕЖА НА ТЕРИТОРИЯТА НА НАР ДУРОСТОРИУМ-
ДРЪСТЪР-СИЛИСТРА И ЗОНИ А И Б“
Stoyan Mihailov, Svetlana Gancheva, Ivan Chokoev, K. Dimov
ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF EARTHWORKS AND EXCAVATIONS IN RELATION
TO THE “CONSTRUCTION OF THE SEWAGE NETWORK AND RECONSTRUCTION OF THE WATER
SUPPLY NETWORK ON THE TERRITORY OF THE NATIONAL ARCHITECTURAL
AND ARCHAEOLOGICAL RESERVE “DUROSTORUM–DRASTAR–SILISTRA” AND ZONES “A”AND “B”
- Боян Тотев, Кристиан Михайлов 796
№ 51. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ В НАР „ДУРОСТОРИУМ-ДРЪСТЪР-
СИЛИСТРА“ ПРЕЗ 2015 г.
Boyan Totev, Kristian Mihaylov
RESCUE ARCHAEOLOGICAL RESEARCH BEFORE THE REPLACEMENT AND THE OPTIMIZATION

OF THE URBAN SEWAGE NETWORK IN THE NATIONAL ARCHITECTURAL AND ARCHAEOLOGICAL RESERVE “DUROSTORUM–DRASTAR–SILISTRA” IN 2015

- Веселин Игнатов, Красимир Ников, Татяна Кънчева-Русева, Красимир Велков и колектив..... 798
 №52. АРХЕОЛОГИЧЕСКО СПАСИТЕЛНО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ 24 ПО ТРАСЕТО НА ЖП ЛИНИЯТА ПЛОВДИВ – СВИЛЕНГРАД В М. ШИХАНОВ БРЯГ, ГР. ХАРМАНЛИ
 Veselin Ignatov, Krasimir Nikov, Tatyana Kuncheva-Ruseva, Krasimir Velkov et al.
 ARCAEOLOGICAL RESCUE RESEARCH OF SITE NO. 24 ON THE RAILROAD PLOVDIV–SVILENGRAD IN THE LOCALITY SHIKANOV BRIAG, HARMANLI DISTRICT
- Юниан Мешекков, Полина Стоянова..... 801
 № 53. КЪСНОСРЕДНОВЕКОВНИ СТРУКТУРИ НА УЛ. ИВАН ВАЗОВ №7, ГР. СОФИЯ
 Yunian Meshekov, Polina Stoyanova
 LATE MEDIEVAL STRUCTURES ON 7, “IVAN VAZOV” STR, SOFIA

V. АРХЕОЛОГИЧЕСКА КАРТА НА БЪЛГАРИЯ

ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ

- Стефан Александров, Фионера Филипова, Николай Казашки 807
 № 1. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО БРЕГА НА Р. ДУНАВ ОТ УСТИЕТО НА Р. ТИМОК ДО УСТИЕТО НА Р. СКОМЛЯ В ОБЩИНИ БРЕГОВО, НОВО СЕЛО, ВИДИН И ДИМОВО
 Stefan Alexandrov, Fionera Filipova, Nikolay Kazashki
 FIELD SURVEY ON THE DANUBE SHORE IN BREGOVO, NOVO SELO, VIDIN, AND DIMOVO MUNICIPALITIES
- Георги Иванов, Наталия Иванова, Фионера Филипова, Николай Казашки, Мирослав Марков, Десислава Тагарева,
 Вероника Генчева, Ангел Григоров, Румен Първанов..... 807
 № 2. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ПРОТЕЖЕНИЕ НА ЖЕЛЕЗОПЪТЕН УЧАСТЪК ВИДИН – МЕДКОВЕЦ
 Georgi Ivanov, Nataliya Ivanova, Fionera Filipova, Nikolay Kazashki, Miroslav Markov, Desislava Tagareva, Veronika Gencheva, Angel Grigorov, Rumen Parvanov
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ALONG THE VIDIN–MEDKOVETS RAILWAY
- Иво Д. Чолаков, Вероника Генчева 811
 № 3. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ПРОУЧВАТЕЛНА ПЛОЩ „ВЕЛА“, ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. ВЪЛЧЕДРЪМ, ОБЛ. МОНТАНА
 Ivo D. Cholakov, Veronika Gencheva
 FIELD SURVEY IN “VELA” AREA, VALCHEDRAM MUNICIPALITY, MONTANA REGION
- Георги Ганецовски, Александра Петрова, Нарцис Торбов..... 814
 № 4. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ВЪРХУ ПЛОЩИ С ИНВЕСТИЦИОННО НАМЕРЕНИЕ КРАЙ С. ЦАРЕВЕЦ, ОБЩИНА МЕЗДРА
 Georgi Ganetzovski, Aleksandra Petrova, Narcis Torbov
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN INVESTMENT AREAS NEAR TSAREVETS VILLAGE, MEZDRA MUNICIPALITY, VRATSA REGION
- Николай Сираков, Ценка Цанова, Ивайло Крумов, Росен Спасов, Кръстю Чукалев, Вера Алдейаш 816
 № 5. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В КАРСТОВИТЕ РАЙОНИ ПО ГОРНОТО ПОРЕЧИЕ НА Р. ЯНТРА
 Nikolay Sirakov, Tsenka Tsanova, Ivaylo Krumov, Rosen Spassov, Krastyu Chukalev, Vera Aldeias
 ARCHAEOLOGICAL SURVEY IN KARST AREAS OF UPPER YANTRA VALLEY

АВТОМАГИСТРАЛА „ХЕМУС“

- Кръстю Чукалев, Надежда Кечева, Мая Валентинова, Пламен Георгиев, Вероника Генчева, Ангел Григоров ... 820
 № 6. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО ЗА ДОИЗГРАЖДАНЕ НА АВТОМАГИСТРАЛА „ХЕМУС“, ЕТАП 1, УЧАСТЪК 1 ОТ ЯБЛАНИЦА ДО ПЪТ III-307
 Krastyu Chukalev, Nadezhda Kecheva, Maya Valentinova, Plamen Georgiev, Veronika Gencheva, Angel Grigorov
 FIELD SURVEY ON NEMUS HIGHWAY, STAGE 1, SECTION 1 FROM YABLANITSA TO ROAD III-307

Иво Д. Чолаков, Юлия Димитрова	824
№ 7. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО ЗА ДОИЗГРАЖДАНЕ НА АВТОМАГИСТРАЛА „ХЕМУС“, ЕТАП 1, УЧАСТЪК 2	
Ivo D. Cholakov, Yulia Dimitrova ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ON NEMUS HIGHWAY, STAGE 1, SECTION 2	
Иво Д. Чолаков, Юлия Димитрова	827
№ 8. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО ЗА ДОИЗГРАЖДАНЕ НА АВТОМАГИСТРАЛА „ХЕМУС“, ЕТАП 2, УЧАСТЪЦИ 3 И 4	
Ivo D. Cholakov, Yulia Dimitrova ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ON NEMUS HIGHWAY, STAGE 2, SECTIONS 3 AND 4	
Надежда Кечева, Кръстю Чукалев, Евгени Дерменджиев, Калин Чакъров, Ангел Григоров, Вероника Генчева	830
№ 9. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО ЗА ДОИЗГРАЖДАНЕ НА АВТОМАГИСТРАЛА „ХЕМУС“, ЕТАПИ 2 И 3, УЧАСТЪЦИ 4, 5 И 6	
Nadezhda Kecheva, Krastyu Chukalev, Evgeni Dermendzhiev, Kalin Chakarov, Angel Grigоров, Veronika Gencheva FIELD SURVEY ON NEMUS HIGHWAY, STAGES 2 AND 3, SECTIONS 4, 5 AND 6	
Камен Бояджиев, Деян Рабовянов, Алета Гуадели, Александър Чоходжиев, Иван Суванджиев, Антон Атанасов, Стамен Станев	833
№ 10. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО НА АМ „ХЕМУС“, СЕКТОР 3	
Kamen Boyadzhiev, Deyan Rabovyanov, Aleta Guadelli, Alexander Chohadzhiev, Ivan Suvandzhiev, Anton Atanasov, Stamen Stanev ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ALONG THE NEMUS HIGHWAY ROUTE, SECTOR 3	
Андрей Аладжов, Янко Димитров.....	837
№ 11. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО НА АМ „ХЕМУС“, ЕТАПИ 2 И 3, УЧАСТЪЦИ 7 И 8	
Andrey Aladzhov, Yanko Dimitrov ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ALONG THE NEMUS HIGHWAY, STAGES 2 AND 3, SECTIONS 7 AND 8, KM 276-327	
Мария Гурова	840
№ 12. КРЕМЪЧНИ АРТЕФАКТИ ОТ ИЗДИРВАНИЯ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО НА АМ „ХЕМУС“	
Maria Gurova FLINT ARTEFACTS FROM FIELD SURVEYS ALONG THE CONSTRUCTION ROUTE OF THE NEMUS HIGHWAY	
Ангел Конаклиев	844
№ 13. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. КРЕПЧА, ОБЩИНА ОПАКА	
Angel Konakliev ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN KREPCHA VILLAGE, ОПАКА MUNICIPALITY	
Боян Тотев, Добри Добрев	844
№ 14. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО	
Boyan Totev, Dobri Dobrev ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN GENERAL TOSHEVO MUNICIPALITY	
Светлана Венелинова, Валери Григоров	847
№ 15. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО СРЕДНОТО ТЕЧЕНИЕ НА РЕКА ГОЛЯМА КАМЧИЯ В ЗЕМЛИЩАТА НА СЕЛАТА ЯНКОВО И БЯЛ БРЯГ, ОБЩИНА СМЯДОВО	
Svetlana Venelinova, Valeri Grigоров ARCHAEOLOGICAL SURVEYS ALONG MIDDLE STREAM OF GOLYAMA KAMCHIA RIVER IN THE VICINITY OF YANKOVO AND BYAL BRYAG VILLAGES, SMYADOVO MUNICIPALITY	
Владимир Славчев, Красимир Ковачев	849
№ 16. ИЗДИРВАНЕ НА ПАЛЕОЛИТНИ НАХОДИЩА В ДОЛИНАТА НА РЕКА ПРОВАДИЙСКА, ОБЩИНИ БЕЛОСЛАВ И ДЕВНЯ	
Vladimir Slavchev, Krasimir Kovachev FIELD SURVEY OF THE PALEOLITHIC SITES IN THE VALLEY OF PROVADIISKA RIVER, BELOSLAV AND DEVNYA MUNICIPALITIES	

- Марлена Тонева 852
 № 17. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ЗЕМЛИЩАТА НА СЕЛАТА ВЛАДИМИР,
 ЧУКОВЕЦ И ГЪЛЪБНИК, ОБЩИНА РАДОМИР
 Marlena Toneva
 ARCHEOLOGICAL FIELD SURVEY IN VLADIMIR, CHUKOVETS AND GALABNIK VILLAGES,
 RADOMIR MUNICIPALITY
- Наталия Иванова, Георги Михайлов 853
 № 18. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ПРОМЕНЕНОТО ТРАСЕ
 НА МЕЖДУСИСТЕМНА ГАЗОВА ВРЪЗКА БЪЛГАРИЯ – СЪРБИЯ
 Nataliya Ivanova, Georgi Mihailov
 FIELD SURVEY ALONG THE ALTERED ROUTE OF THE “INTERSYSTEM GAS CONNECTION
 BULGARIA-SERBIA”
- Мартин Христов 855
 № 19. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В НАХОДИЩЕ „МАРУДНИЦИТЕ”
 В ЗЕМЛИЩАТА НА СЕЛАТА НЕГОВАН И ЧЕПИНЦИ, СТОЛИЧНА ОБЩИНА
 Martin Hristov
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN MARUDNITSITE LOKALITY NEAR NEGOVAN
 AND CHERINTSI VILLAGES, SOFIA MUNICIPALITY
- Георги Нехризов 855
 № 20. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО НА ЖП ЛИНИЯТА СОФИЯ –
 ЕЛИН ПЕЛИН
 Georgi Nekhrizov
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY ALONG THE RAILWAY SOFIA-ELIN PELIN
- Петър Лештаков 856
 № 21. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ИНВЕСТИЦИОННА ПЛОЩ В ЗЕМЛИЩЕТО
 НА СЕЛО ГОРНИ ОКОЛ, ОБЩИНА САМОКОВ
 Petar Leshtakov
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY WITHIN A LAND DEVELOPMENT PROJECT IN THE VICINITY
 OF GORNI OKOL, SAMOKOV MUNICIPALITY
- Алексей Гоцев, Васил Кацаров, Павел Павлов, Станислава Станева 859
 № 22. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО И ПРИЛЕЖАЩИТЕ ТЕРИТОРИИ
 НА ТУРИСТИЧЕСКИ ПЪТЕКИ „М. НЕНЧОВЕЦ – М. ПИОНЕРСКИ ЛАГЕР” И „М. КИСЕЛИЦАТА –
 М. КУЛАТА” В ОБЩИНА СТРЕЛЧА
 Alexey Gotzev, Vasil Katzarov, Pavel Pavlov, Stanislava Staneva
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY WITHIN TOURIST TRACKS AND ADJACENT AREAS “KISELITZATA –
 KULATA” AND “NENCHOVETZ – PIONERSKI LAGER” IN STRELCHA MUNICIPALITY
- Алексей Гоцев, Васил Кацаров, Павел Павлов, Станислава Станева 862
 № 23. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПО ТРАСЕТО И ПРИЛЕЖАЩИТЕ ТЕРИТОРИИ
 НА ТУРИСТИЧЕСКА ПЪТЕКА „М. ОГЛЕДАЛОТО – М. ЧЕРЕШАТА” В ОБЩИНА СТРЕЛЧА
 Alexey Gotzev, Vasil Katzarov, Pavel Pavlov, Stanislava Staneva
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY WITHIN TOURIST TRACK AND ADJACENT AREAS “OGLEDALOTO –
 CHERESHATA” IN STRELCHA MUNICIPALITY
- Боян Думанов, Живко Узунов, Ирена Димитрова, Богдан Атанасов, Илиан Боянов, Димитър Янков, Петър Ма-
 нов, Надежда Карастоянова, Люба Маноилова 864
 № 24. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНИ БРАТЯ
 ДАСКАЛОВИ, ЧИРПАН И СТАРА ЗАГОРА
 Boyan Dumanov, Zhivko Uzunov, Irena Dimitrova, Bogdan Athanasov, Ilian Boyanov, Dimitar Yankov, Peter Manov,
 Nadezhda Karastoyanova, Lyuba Manoilova
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN THE TERRITORY OF BRATYA DASKALLOVI, CHIRPAN
 AND STARA ZAGORA MUNICIPALITIES
- Георги Нехризов, Надежда Кечева 867
 № 25. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В КАЗАНЛЪШКАТА КОТЛОВИНА
 Georgi Nekhrizov, Nadezhda Kecheva
 ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN KAZANLAK VALLEY

Петър Лешаков, Емил Нанков, Александрина Цонева, Йорданка Илиева, Диан Дрянovski.....	869
№ 26. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ЗЕМЛИЩАТА НА СЕЛАТА СОТИРЯ И ТОПОЛЧАНЕ, ОБЩИНА СЛИВЕН	
Petar Leshtakov, Emil Nankov, Alexandrina Tsoneva, Yordanka Ilieva, Dian Dryanovski ARCHAEOLOGICAL SURVEY ON SITES ON THE TERRITORY OF SOTIRYA AND TOPOLCHANE VILLAGES, SLIVEN MUNICIPALITY	
Петър Лешаков, Калин Димитров	872
№ 27. ИЗДИРВАНИЯ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ПРОХОРОВСКОТО РУДНО НАХОДИЩЕ	
Petar Leshtakov, Kalin Dimitrov ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEY IN THE PROHOROVO ORE DEPOSIT	
Георги Нехризов, Юлия Цветкова, Надежда Кечева	876
№ 28. ГЛУХИТЕ КАМЪНИ 2015: LIDAR БАЗИРАНИ ТЕРЕННИ ИЗДИРВАНИЯ	
Georgi Nekhrizov, Julia Tzvetkova, Nadezhda Kecheva GLUHИТЕ КАМАНИ 2015: LIDAR BASED SURFACE SURVEY	
Петър Лешаков, Калин Димитров, Рене Кунзе	878
№ 29. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ЗИДАРОВСКОТО И РОСЕНСКОТО РУДНИ ПОЛЕТА	
Petar Leshtakov, Kalin Dimitrov, Rene Kunze ARCHAEOLOGICAL FIELD SURVEYS IN THE AREA OF ROSSEN AND ZIDAROVO ORE FIELDS	

ПОДВОДНИ ПРОУЧВАНИЯ

Христина Ангелова, Драгомир Гърбов, Кирил Велковски, Люба Трендафилова, Найден Прахов	882
№ 30. АРХЕОЛОГИЧЕСКО ИЗДИРВАНЕ ПОД ВОДА С НЕДЕСТРУКТИВНИ МЕТОДИ В ПРИСТАНИЩЕТО НА ГР. ЧЕРНОМОРЕЦ, ОБЩИНА СОЗОПОЛ	
Hristina Angelova, Dragomir Garbov, Kiril Velkovski, Lyuba Trendafilova, Nayden Prahov UNDERWATER SURVEY IN THE HARBOUR OF CHERNOMORETS	
Драгомир Гърбов, Найден Прахов, Калин Димитров, Здравка Георгиева, Христина Ангелова, Кирил Велковски, Ивелин Банджаков, Петър Петров	885
№ 31. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА ПОТЪНАЛ КОРАБ В АКВАТОРИЯТА НА ПРИСТАНИЩЕ ЧЕРНОМОРЕЦ	
Dragomir Garbov, Nayden Prahov, Kalin Dimitrov, Zdravka Georgieva, Hristina Angelova, Kiril Velkovski, Ivelin Bandzhakov, Petar Petrov UNDERWATER RESCUE EXCAVATIONS OF A SAILING MERCHANTMAN IN THE AQUATORY OF CHERNOMORETS HARBOUR	
Христина Ангелова, Драгомир Гърбов, Здравка Георгиева, Димитър Стоев, Кирил Велковски, Найден Прахов.....	889
№ 32. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПОД ВОДА ПРИЛЕЖАЩАТА АКВАТОРИЯ (ВЪТРЕШНИТЕ МОРСКИ ВОДИ) НА ГР. НЕСЕБЪР	
Hristina Angelova, Dragomir Garbov, Zdravka Georgieva, Dimitar Stoev, Kiril Velkovski, Nayden Prahov UNDERWATER SURVEY IN THE NORTHERN HARBOUR OF NESEBAR	
Людмил Вагалински, Калин Димитров, Джон Адамс, Веселин Драганов, Драгомир Гърбов	893
№ 33. МОРСКИ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ПРОЕКТ ЧЕРНО МОРЕ	
Lyudmil Vagalinski, Kalin Dimitrov, Jon Adams, Veselin Draganov, Dragomir Garbov BLACK SEA MARITIME ARCHAEOLOGY PROJECT	
Найден Прахов, Драгомир Гърбов, Христина Ангелова.....	896
№ 34. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ „ДЪЛБОКОВОДНО ЗАУСТВАНЕ, ОБЩИНА СОЗОПОЛ“	
Nayden Prahov, Dragomir Garbov, Hristina Angelova ARCHAEOLOGICAL SURVEY DURING THE IMPLEMENTATION OF THE PROJECT “DEEP-SEA WASTEWATER DISCHARGE, SOZOPOL MUNICIPALITY”	
Драгомир Гърбов, Здравка Георгиева, Христина Ангелова, Петър Петров	899
№ 35. СПАСИТЕЛНО АРХЕОЛОГИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ПРЕДСТОЯЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТ „РЕКОНСТРУКЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ НА ПРИСТАНИЩЕ СЕВЕРНА БУНА, ГР. НЕСЕБЪР“	

Dragomir Garbov, Zdravka Georgieva, Hristina Angelova, Petar Petrov UNDERWATER RESCUE EXCAVATIONS IN THE NORTHERN HARBOUR OF NESEBAR	
Христина Ангелова, Веселин Драганов, Драгомир Гърбов, Люба Трендафилова, Кирил Велковски, Найден Прахов	903
№ 36. ИЗДИРВАНЕ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПОД ВОДА ВЪВ ВРЪЗКА С ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ «РЕКОНСТРУКЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ НА РИБАРСКО ПРИСТАНИЩЕ – ГР. ПОМОРИЕ»	
Hristina Angelova, Dragomir Garbov, Zdravka Georgieva, Dimitar Stoev, Kiril Velkovski, Nayden Prahov UNDERWATER ARCHAEOLOGICAL SURVEY IN THE FISHING HARBOUR OF POMORIE	
Драгомир Гърбов, Найден Прахов	907
№ 37. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ „РЕКОНСТРУКЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ НА РИБАРСКО ПРИСТАНИЩЕ В ПРИЛЕЖАЩАТА АКВАТОРИЯ (ВЪТРЕШНИ МОРСКИ ВОДИ) НА ГР. ПОМОРИЕ“	
Dragomir Garbov, Nayden Prahov ARCHAEOLOGICAL MONITORING DURING THE CONSTRUCTION WORKS IN THE FISHING HARBOUR OF POMORIE	
ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ	
Християн Цанков, Светлана Венелинова, Валери Григоров	908
№ 38. ГЕОФИЗИЧНО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „СЕЛИЩЕ“ В М. САДИНА ДО С. ВЕСЕЛИНОВО, ОБЩ. СМЯДОВО	
Christian Tzankov, Svetlana Venelinova, Valeri Grigorov GEOPHYSICAL SURVEY ON SITE “SETTLEMENT” IN THE SADINA AREA, NEAR VESELINOVO VILLAGE, SMYADOVO MUNICIPALITY	
Петър Зидаров, Георги Ганецовски, Райнер Комп, Стоян Иванов, Веселин Данов	910
№ 39. АРХЕОЛОГИЧЕСКИ КОМПЛЕКС В М. ЛАПЧОВЕЦ КРАЙ С. БОРОВАН, ОБЛ. ВРАЦА: МАГНИТНО КАРТИРАНЕ	
Petar Zidarov, Georgi Ganetsovski, Rainer Komp, Stoyan Ivanov, Veselin Danov BOROVAN-LAPCHOVETS: MAGNETIC SURVEY OF MULTIPHASE ARCHAEOLOGICAL COMPLEX NEAR BOROVAN, VRATSA MUNICIPALITY	
Петър Зидаров, Георги Ганецовски, Кирил Велковски	913
№ 40. НЕДЕСТРУКТИВНО ИЗДИРВАНЕ НА МОГИЛЕН НЕКРОПОЛ В С. ДОЛНА КРЕМЕНА, ОБЩИНА МЕЗДРА	
Petar Zidarov, Georgi Ganetsovski, Kiril Velkovsky REMOTE SENSING SURVEY OF A MOUND NECROPOLIS IN DOLNA KREMENA	
Петър Зидаров, Мария Гюрова, Боряна Матева, Дилен Дилов, Калин Димитров, Инго Петри	916
№ 41. КАРТИРАНЕ НА КРЕМЪЧНИ КАРИЕРИ И РАБОТИЛНИЦИ КРАЙ С. ЛЪВИНО И С. РАВНО, ОБЛ. РАЗГРАД	
Петър Зидаров, Виктория Петрова, Християн Цанков, Атанас Кисьов, Калин Димитров, Инго Петри	918
№ 42. РОНДЕЛИ В ТРАКИЯ: ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ МЕЖДУ С. ХАДЖИДИМИТРОВО И С. ЧОКОБА	
Petar Zidarov, Viktoria Petrova, Christian Tzankov, Atanas Kisyov, Kalin Dimitrov, Ingo Petri THRACIAN ENCLOSURES: GEOPHYSICAL SURVEY BETWEEN HADZHIDIMITROVO AND CHOKOVA VILLAGES	
Никола Тонков, Веселина Вандова	922
№ 43. ГЕОМАГНИТНО ИЗСЛЕДВАНЕ В М. ГЕРЕНА ПРИ С. МУРСАЛЕВО	
Nikola Tonkov, Vesselina Vandova GEOMAGNETIC SURVEY IN GERENA LOCALITY, MURSALEVO VILLAGE	
Филип Михайлов, Християн Цанков	924
№ 44. ГЕОФИЗИЧНО ПРОУЧВАНЕ НА НЕКРОПОЛ ОТ I ХИЛ. ПР. ХР. МЕЖДУ СЕЛАТА ДРЕН, РАДОМИРСКО И ДЕЛЯН, ОБЩИНА ДУПНИЦА	
Philip Mihaylov, Christian Tzankov GEOPHYSICAL SURVEY OF THE NECROPOLIS BETWEEN DREN AND DELYAN VILLAGES, DUPNITSA MUNICIPALITY	

Никола Тонков, Георги Нехризов.....	928
№ 45. ГЕОМАГНИТНО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТИ №№ 1, 2 И 4 В КОНЦЕСИОННА ПЛОЩ БРЕЗНИК, НАХОДИЩЕ МИЛИН КАМЪК, ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. БРЕЗНИК, ОБЛ. ПЕРНИК Nikola Tonkov, Georgi Nekhrizov GEOMAGNETIC SURVEY OF THE SITES NOS. 1, 2 AND 4 IN THE CONCESSION AREA BREZNIK, MILIN KAMAK OCCURRENCE, THE LANDS OF THE TOWN OF BREZNIK, PERNIK REGION	
Никола Тонков, Георги Нехризов.....	931
№ 46. ГЕОФИЗИЧНО ПРОУЧВАНЕ НА ОБЕКТ „НАДГРОБНА МОГИЛА“ В М. ХАСАРОВА ЧУКА, ГР. ХАСКОВО Nikola Tonkov, Georgi Nekhrizov GEOPHYSICAL SURVEY OF A SITE “BURIAL MOUND” IN HASAROVA CHUKA LOCALITY, HASKOVO TOWN	
Христо Попов, Никола Тонков, Пламен Георгиев.....	934
№ 47. НЕДЕСТРУКТИВНО ИЗДИРВАНЕ – ШИРОКОПЛОЩНО ГЕОФИЗИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА АНТИЧНО СЕЛИЩЕ В ЗЕМЛИЩЕТО НА С. СКОБЕЛЕВО, ОБЩИНА СЛИВЕН Hristo Popov, Nikola Tonkov, Plamen Georgiev NON-DESTRUCTIVE SURVEY – GEOPHYSICAL WIDE-AREA RESEARCH OF AN ANTIQUE SETTLEMENT NEAR SKOBELEVO VILLAGE, SLIVEN MUNICIPALITY	
Петър Лешаков, Християн Цанков, Атанас Кисьов, Калин Димитров	937
№ 48. ГЕОФИЗИЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА ДРЕВЕН РУДОДОБИВЕН И МЕТАЛУРГИЧЕН ЦЕНТЪР В РУДНО НАХОДИЩЕ РОСЕН, МЕДНИ РИД Petar Leshtakov, Christian Tzankov, Atanas Kisyov, Kalin Dimitrov GEOPHYSICAL SURVEY OF AN ANCIENT MINE AND METALLURGICAL CENTRE IN ORE DEPOSIT ROSEN, MEDNI RID	
Петър Лешаков, Християн Цанков, Атанас Кисьов, Калин Димитров	941
№ 49. ГЕОФИЗИЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА ДРЕВЕН РУДОДОБИВЕН И МЕТАЛУРГИЧЕН ЦЕНТЪР В РУДНО НАХОДИЩЕ ПРОПАДНАЛА ВОДА, МЕДНИ РИД Petar Leshtakov, Christian Tzankov, Atanas Kisyov, Kalin Dimitrov GEOPHYSICAL SURVEY OF AN ANCIENT MINE AND METALLURGICAL CENTER IN ORE DEPOSIT PROPADNALA VODA, MEDNI RID	
Петър Лешаков, Християн Цанков, Атанас Кисьов, Калин Димитров	944
№ 50. ГЕОФИЗИЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА ПРАИСТОРИЧЕСКИ ОБЕКТ В ЗОНАТА НА БЛАТОТО АЛЕПУ, ЗЕМЛИЩЕ НА ГР. СОЗОПОЛ Petar Leshtakov, Christian Tzankov, Atanas Kisyov, Kalin Dimitrov GEOPHYSICAL SURVEY IN A PREHISTORIC SITE IN THE ALEPU LAGOON AREA, SOZOPOL MUNICIPALITY	
Андрей Аладжов, Християн Цанков, Кирил Велковски, Любомира Трендафилова, Атанас Орачев.....	948
№ 51. ПРЕДВАРИТЕЛНИ ГЕОФИЗИЧНИ (ГЕОМАГНИТНО, ГЕОРАДАРНО И ЕЛЕКТРО-СЪПРОТИВИТЕЛНО) ПРОУЧВАНЯ НА КЪСНОАНТИЧНАТА И СРЕДНОВЕКОВНА КРЕПОСТ ХТОПОЛ Andrey Aladzov, Hristian Tsankov, Kiril Velkovski, Lubomira Trendafilova, Atanas Orachev PRELIMINARY GEOPHYSICAL (GEOMAGNETIC, GEO-RADAR AND ELECTRO-RESISTIVE) STUDIES OF ANTIQUE AND MEDIEVAL FORTRESS ANTOPOL	

АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ

Филип Михайлов, Орлин Рачев	952
№ 52. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ ПРИ ИЗГРАЖДАНЕ НА ДЕПО ЗА ИНДУСТРИАЛНИ ОТПАДЪЦИ НА „СТОМАНА ИНДЪСТРИ“ АД, ПЕРНИК Philip Mihaylov, Orlin Rachev ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF CONSTRUCTION WORKS AT A LANDFILL FOR INDUSTRIAL WASTE OF STOMANA INDUSTRY SA, THE TOWN OF PERNIK	
Петър Лешаков, Калин Димитров, Надежда Тодорова, Ваня Петрова, Йорданка Илиева	955
№ 53. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИ ДЕЙНОСТИ ПО ТРАСЕТО НА СЕВЕРНА СКОРОСТНА ТАНГЕНТА, КМ 0+000–16+540, СОФИЯ Petar Leshtakov, Kalin Dimitrov, Nadezhda Todorova, Vanya Petrova, Yordanka Ilieva ARCHAEOLOGICAL MONITORING DURING THE CONSTRUCTION OF NORTHERN SPEED TANGENT, KM 0+000–16+540, SOFIA	

Георги Нехризов	958
№ 54. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА ОБЕКТИ № 17 И № 21 ПО ТРАСЕТО ЖП ЛИНИЯТА ПЛОВДИВ – СВИЛЕНГРАД	
Georgi Nekhrizov	
ARCHAEOLOGICAL MONITORING OF SITES NO 17 AND 21 ALONG THE RAILWAY PLOVDIV – SVILENGRAD	
Венцислав Динчев.....	959
№ 55. АРХЕОЛОГИЧЕСКО НАБЛЮДЕНИЕ ПО ТРАСЕТО НА ЖП ЛИНИЯ ПЛОВДИВ – СВИЛЕНГРАД В УЧАСТЪКА СИМЕОНОВГРАД – ХАРМАНЛИ	
Ventzislav Dintchev	
MONITORING ALONG THE RAILWAY LINE PLOVDIV – SVILENGRAD IN THE SECTION SIMEONOVGRAD – HARMANLI	

VI. ИНТЕРДИСЦИПЛИНАРНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ

№1. Виктория Русева	961
ИЗСЛЕДВАН АНТРОПОЛОГИЧЕН МАТЕРИАЛ ОТ РАЗКОПКИ 2015 Г.	
Victoria Ruseva	
INVESTIGATED ANTHROPOLOGICAL MATERIAL, EXCAVATIONS 2015	
Виктория Русева, Надежда Атанасова	963
№2. ПРЕДВАРИТЕЛНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ АНТРОПОЛОГИЧНОТО ИЗСЛЕДВАНЕ НА КЪСНОСРЕДНОВЕКОВЕН НЕКРОПОЛ НА ЗАПАДНАТА ДЪГА, СОФИЙСКИ ОКОЛОВРЪСТЕН ПЪТ	
Victoria Ruseva, Nadezhda Atanassova	
PRELIMINARY ANTHROPOLOGICAL INVESTIGATION OF THE LATE MEDIEVAL NECROPOLIS ON THE WESTERN ARCH OF SOFIA RING ROAD	
Борислава Гълъбова, Надежда Атанасова	964
№3. АНТРОПОЛОГИЧЕН АНАЛИЗ НА ЧОВЕШКИ КОСТНИ ОСТАНКИ ОТ АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ, ПРОУЧЕНИ ПРЕЗ 2015 Г.	
Borislava Galabova, Nadezhda Atanassova	
ANTHROPOLOGICAL ANALYSIS OF HUMAN BONE REMAINS FROM 2015 ARCHAEOLOGICAL SURVEY	
Лазар Нинов	966
№4. АРХЕОЗООЛОГИЧЕСКИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА СЕЛИЩА, КУЛТОВИ ОБЕКТИ И СЪОРЪЖЕНИЯ, ПРОУЧВАНИ ПРЕЗ 2015 Г.	
Lazar Ninov	
ARCHAEOZOOLOGICAL RESEARCH OF SETTLEMENTS, CULT SITES AND OTHER CONTEXTS, STUDIED IN 2015	
№5. Цветана Попова, Елена Маринова	968
АРХЕОБОТАНИЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ ПРЕЗ 2015 Г.	
Tzvetana Popova, Elena Marinova	
ARCHAEOBOTANICAL STUDIES FROM BULGARIA	
№6. Николай Шаранков.....	970
ЕПИГРАФСКИ ОТКРИТИЯ ПРЕЗ 2015 Г.	
Nicolay Sharankov	
EPIGRAPHIC DISCOVERIES IN 2015	
№7. Николай Шаранков.....	973
НАДПИСИ ОТ АВГУСТА ТРАЯНА	
Nicolay Sharankov	
INSCRIPTIONS FROM AUGUSTA TRAIANA	
№8. Никола Тонков	975
ГЕОФИЗИЧНИ ПРОУЧВАНИЯ НА АРХЕОЛОГИЧЕСКИ ОБЕКТИ ПРЕЗ 2016 Г.	
Nikola Tonkov	
GEOPHYSICAL SURVEY OF ARCHAEOLOGICAL SITES IN 2015	
Списък с имена и адреси на авторите.....	979
List of names and addresses of authors	